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欢迎您来到本公司参加解放区邮票拍卖专场。本

场拍卖中的“伯格(Berg)邮集”为您收集这一十分

困难的领域带来了难得的机遇。

1930至1945年间，中国境内同时存在着三个政权，

每一个政权都有着独立的邮政系统，并发行各自

的邮票。三个政权包括——1.  国民政府领导下的

邮政系统；2. 伪满洲国邮政系统；3. 中国共产党

解放区内的邮政系统。

截至解放战争结束时，解放区境内共有八个邮

区——华北区、华东区、西北区、东北区、华中区、华

南区、西南区和旅大区。在1950年，八个邮区整合

成为后来的中国人民邮政。由于其临时性、短暂的

存续时间和战乱期间的恶劣环境，解放区邮票中

存在大量的稀见和珍贵品类，而这些邮票又与二

十世纪三四十年代的中国历史息息相关。

借此机会，我希望能够对德国邮票鉴定师协会

(BPP)专家罗曼·夏伯特(Roman Scheibert)先生表

达由衷感谢。他在这本拍卖中拍品的准备，以及目

录的编撰过程中提供了相当重要的帮助。

另外，您也可以通过“在线拍卖”功能在家中的电

脑上参加拍卖。链接如下：LINK

预祝所有参加拍卖的朋友都能竞得心仪的拍品。

克里斯托弗·嘉特纳

C.G.嘉特纳拍卖行朋友们，
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sional and short-lived existence, oft en under war condi-
ti ons, they include many rare and fascinati ng issues 
which are strongly connected to the general Chinese 
 history of the 1930s/40s.
 
I take the opportunity to express my thanks the noted 
expert, Mr. Roman Scheibert BPP who strongly assisted 
in experti sing, survey and creati on of this specialized  
 catalogue.
 
Do you have any questi ons about our off er or are you 
 inte rested in consigning to our next aucti on? 
Then contact us at any ti me! 
Call us at +49-(0)7142 - 789 400 or write to us at 
info@aukti onen-gaertner.de

Consignments and outright purchase are possible at 
any ti me – we will be happy to advise you discreetly 
and  without obligati on.

Now we wish you a lot of pleasure while discovering 
your  personal favorites and good luck with your bids. 
As usual you can place your bids directly or parti  ci-
pate live at the Aucti on on www.philasearch.com.

Yours

Christoph Gärtner

DEAR FRIENDS OF C.G.´S AUCTION HOUSE,

Welcome to our specialized aucti on Liberated Areas of 
China to be aucti oned in our premises on 18th  February 
2019  
 
This special secti on of the “Berg Collecti on“ off ers an 
unique opportunity to acquire scarce material of this 
diffi  cult area.
 
In China during the 1930/45 period, actually three 
govern ments were simultaneously in power. Each of 
them had their own postal systems and issued their 
own stamps. They were: 1.) Chinese Nati onalists Posts 
by the Nati onalists Government, 2.) Posts of Manchu-
kuo (puppet state of the Empire of Japan in Manchuria 
and parts of Jehol/Inner Mongolia) and 3.) People’s 
Post in the  “Liberati on Areas“ occupied by the Commu-
nists Party of China. 

At the end of the Liberati on War (civil war) in China, 
there were eight postal zones: North, East, Northwest, 
Northeast, Central, South, Southwest and Port Art-
hur-Dairen Districts. In 1950, they were unifi ed under a 
General Postal Administrati on now known as the 
 “Chinese Peoples’s Posts“. Due to their mostly  provi-
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Professional Assistance by Roman Scheibert, (email: 
scheibert888@googlemail.com) BPP  (Associati on of 
Philatelic Examiners) expert member for China, Libe-
rated Areas. The BPP is the leading guild of philatelic 
examiners and experti sers. In 2016, the BPP had 103 
acti ve examiners, who issued roughly 30,000 certi fi ca-
tes annually and a further 50,000 short examinati on 
reports. All stamps in this catalog passed the philatelic 
experti sati on by the BPP expert Mr. Scheibert. A phila-
telic experti sati on is the process whereby an authority 
is asked to give an opinion whether a philatelic item is 
genuine and whether it has been repaired or altered 
in any way. 
More informati on www.bpp.de/en

ROMAN SCHEIBERT – EXPERT FOR LIBERATED AREAS                            

S P E C I A L  A U C T I O N

C H I N A
18th February 2019

CHINA
lot 5.500 - 7.076

LIBERATED AREAS
lot 5.000 - 5.355

LIVE-BIDDING:

www.philasearch.de
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我是张文一，您在C.G.嘉特纳拍卖行(Auktions-

haus Christoph Gärtner)的联系人。

 

与这家公司其他众多同事类似，我成为邮品专家

(philatelist)的道路也是源于我对于集邮浓厚的

兴趣。尽管我曾在大学修读法学和政治学，毕业后

还曾接受过新闻学训练，多年来对于邮票的深厚

感情还是使我最终决定以此为业。在从事邮品交

易，并在拍卖行从事邮品拍卖业务逾两年之后，我

最终加入了C.G.嘉特纳公司。在这家业界顶尖的企

业从事自己热爱的工作，使我感到十分荣幸和愉

快。

在C.G.嘉特纳拍卖行，我的职责包括对东亚邮品的

处理和描述，以及为大中华地区和全球各地的集邮

人士提供专业的协助。我非常乐意向您提供咨询

服务，以及针对委托、估值、拍卖流程和投资等方

向的建议。倘若您有任何与东亚邮品相关的疑问，

或是有任何问题并希望能够获得中文或英语的解

答，欢迎您向我的电子邮箱——w.zhang@auktio-

nen-gaertner.de发送邮件。另外，我也邀请您添

加我的微信账号。与邮件相比，微信是更为高效和

方便的沟通方式，您在本页的上方找到二维码通

过微信扫描即可。

我将在本次专场拍卖的现场欢迎您的到来。专场

拍卖日的前后几天——16日至21日，我也将在公司

总部与您见面。21日亦将有为数不少的中国和东亚

邮集上拍，也请您拭目以待。

谨致问候

张文一

My name is Wenyi Zhang, your new contact here at Auk-
ti onshaus Christoph Gärtner. I am very pleased and 
deeply honoured to welcome you to parti cipate in our 
aucti ons.

Like many other colleagues in this company, my path to a 
 philatelist started from my profound interest. Although I 
 studied both law and politi cs in university, and was also 
trained to become a journalist, aft er years of passions in 
phila tely, I decided to make this my career. Aft er experi-
ences as a dealer and more than two years working as an 
aucti oneer, I am very happy to start my role here at C.G. 
Collectors World.

At Aukti onshaus Christoph Gärtner, I am both a philate-
list for East Asian postal history and a specialist serving 
the Chinese-speaking communiti es. I can provide consul-
tati ons and  advices related to consignments, valuati ons, 
aucti on procedures, and investments. If you have any 
enquiries related to East Asian philately, or have a ques-
ti on and would like to be replied in English or Mandarin, 
please do not hesitate to  contact me via: 
w.zhang@aukti onen-gaertner.de. I would also like to in-
vite you to add me on WeChat, this is a more effi  cient and 
convenient way to reach me and my colleagues. A QR-
Code can be found above.

I will be personally welcoming you during this special 
 aucti on. I will also be present before and aft er this aucti -
on, from 16th February, unti l the 21st, when the “Collec-
ti ons – China & Asia” aucti on is held.

Yours,
Wenyi Zhang

WENYI ZHANG  – OUR CHINESE EXPERT                                                              
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We are looking forward to welcome you in our aucti on hall in Bieti gheim-Bissingen, Germany.

AUCTIONEER: Christoph Gärtner

 AUCTION SCHEDULE  43rd AUCTION                                          

 THURSDAY  7th February 2019
 9.00 am BANKNOTES WORLDWIDE lot 1.000 - 2.990
 6.00 pm BANKNOTES GERMANY lot 3.000 - 3.430

 FRIDAY  8th February 2019

9.00 am SINGLE LOTS � COINS lot 3.500 - 4.475
 2.30 pm COLLECTIONS COINS lot 4.500 - 4.946

MONTAG  18. Februar 2019 / MONDAY  18th February 2019

9.00 am CHINA – LIBERATED AREAS Special Aucti on lot 5.000 - 5.355

12.00 am CHINA Special Aucti on lot 5.500 - 7.076

DIENSTAG  19. Februar 2019 / TUESDAY  19th February 2019 
9.00 am ASIA lot 7.100 - 10.037

2.00 pm THEMATICS lot 10.100 - 11.059

2.30 pm OVERSEAS: A - Z lot 11.100 - 13.198

4.00 pm AIRMAIL WORLDWIDE lot 13.200 - 13.849

5.00 pm  SPAIN Special Aucti on lot 14.000 - 14.989

WEDNESDAY  20th February 2019  
9.00 am EUROPE: A - P lot 15.000 - 

 11 am EUROPE: R - Z
1.00 pm OLD GERMAN STATES
2.00 pm GERMAN REICH 
3.00 pm GERMAN FOREIGN PO´S & COLONIES
4.00 pm GERMAN OCCUPATION WW II - KZ- CAMPMAIL

 4.30 pm GERMANY aft er 1945 
 5.30 pm BERLIN - FEDERAL REPUBLIC OF GERMANY
6.30 pm PICTURE POSTCARDS

 THURSDAY  21st February 2019
COLLECTIONS  9.00 am OVERSEAS: A - Z

2.00 pm AIRMAIL WORLDWIDE
2.15 pm THEMATICS

 3.00 pm EUROPE: A - O
5.30 pm EUROPE: P - Z

FRIDAY  22nd February 2019
COLLECTIONS 9.00 Uhr | 9.00 am ESTATES

12.30 Uhr | 12.30 pm GERMANY before 1945
15.30 Uhr | 3.30 pm GERMANY aft er 1945
17.00 Uhr | 5.00 pm LITERATURE|VARIA
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Private Viewing by appointment.

VIEWING HOURS                                                                                                                        

Take the chance to intensively view all aucti ons lots at an early date or 
during the aucti on days at our premises in Bieti gheim-Bissingen. 

Monday - Friday February 4 - 8, 2019 9.00 am - 6.00 pm

Saturday / Sunday February 9 - 10, 2019 9.00 am - 4.00 pm

Monday - Friday February 11 - 15, 2019 9.00 am - 6.00 pm

Saturday / Sunday February 16 - 17, 2019 9.00 am - 4.00 pm

Monday - Friday February 18 - 22, 2019 8.00 am - 8.00 pm

AUCTION DATES  2019                                                                                                              

43rd AUCTION 
February 7 - 8, 2019 / banknotes & coins
February 18, 2019 / Special Aucti on CHINA
February 18 - 22, 2019 / philately 
                                                                                                     

44th AUCTION 
June 4 - 5, 2019 / banknotes & coins
June 24 - 28, 2019 / philately  
Closing date for consignments: April 30, 2019
                                                                                                                                                     

45th AUCTION 
October 8 - 9, 2019 / banknotes & coins
October 14 - 18, 2019 / philately  
Closing date for consignments: August 30, 2019

Take the chance to present your consignment in our  excellent aucti ons. If you have any further questi on
 concerning the details such as insured shipment, pick-up service or transport – we are always pleased to
 be at your service.
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43rd AUCTION
February 7 - 8, 2019 / banknotes & coins
February 18, 2019 / Special Aucti on CHINA
February 18 - 22, 2019 / philately
                                                                                                     

44th AUCTION
June 4 - 5, 2019 / banknotes & coins
June 24 - 28, 2019 / philately 
Closing date for consignments: April 30, 2019
                                                                                                                                                     

45th AUCTION
October 8 - 9, 2019 / banknotes & coins
October 14 - 18, 2019 / philately 
Closing date for consignments: August 30, 2019

Take the chance to present your consignment in our  excellent aucti ons. Take the chance to present your consignment in our  excellent aucti ons. T If you have any further questi on
 concerning the details such as insured shipment, pick-up service or transport – we are always pleased to
 be at your service.

ANY FURTHER QUESTIONS? 
Please contact us – we will be 
pleased to assist you 
 
Tel. +49 (0)7142-789 400
info@aukti onen-gaertner.de

CONSIGNMENT & 
OUTRIGHT PURCHASE 
ARE ALWAYS POSSIBLE
Finder´s fee for agents guaranteed



 10

LIBERATED AREAS
Chinese People´s Revolut ionar y War Per iod

THE AGRARIAN REVOLUTIONARY WARTIME 
(1929 – 1937) 

During the Second Civil War Period (1927 - 1937) the Directorate General of Chinese Soviet Posts, formed 
at Ruijin (瑞金) in May, 1932, was the highest leading (or directing) body over the people’s posts in the 
different Bases (Soviet Areas). It had to be removed and renamed several times. The Directorate General 
of Chinese Soviet Posts was determined to close its business six years after its founding in Yan’an (延安) 
by March, 1938. Before issuing of the “Chinese Soviet Posts“ stamps, different areas issued locally used 
“Red Post“ stamps. 

Communist Bases and Controlled Areas during the Second Civil War Period 
The map reflects the period 1928 - 1937 

 

MAP LEGEND: 
  
1930 - 1931, Chinese Red Post Issues, revolutionary bases (赤色郵政): 
  
(1.1) Fujian-Zhejiang-Jiangxi Area (閩浙贛區) 

(1.2) Hunan-Jiangxi Area (湘贛區) 

(1.3) South and West Jiangxi Area (贛西南區) 

(1.4) Jiangxi Area (江西區) 

(1.5) West Fujian Area (閩西區) 

(1.6) Northeast Jiangxi Area (贛東北區) 

(1.7) West Hunan-West Hubei Area (湘鄂西區) 
  
1932 - 1937, Chinese Soviet Posts Issues: 
  
(2.1) Chinese Soviet Posts Area (中華蘇維埃郵政區) 

(2.2) Shanbei (North Shaanxi) Soviet Area (陝北蘇區) 



MAP LEGEND: 
  
1930 - 1931, Chinese Red Post Issues, revolutionary bases (赤色郵政): 
  
(1.1) Fujian-Zhejiang-Jiangxi Area (閩浙贛區) 

(1.2) Hunan-Jiangxi Area (湘贛區) 

(1.3) South and West Jiangxi Area (贛西南區) 

(1.4) Jiangxi Area (江西區) 

(1.5) West Fujian Area (閩西區) 

(1.6) Northeast Jiangxi Area (贛東北區) 

(1.7) West Hunan-West Hubei Area (湘鄂西區) 
  
1932 - 1937, Chinese Soviet Posts Issues: 
  
(2.1) Chinese Soviet Posts Area (中華蘇維埃郵政區) 

(2.2) Shanbei (North Shaanxi) Soviet Area (陝北蘇區) 
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LIBERATED AREAS
Chinese People´s Revolut ionar y War Per iod

lot 5000

China, Chinese Soviet Posts, West Hunan-West Hubei Soviet Area, 1931, “Red Posts Issue“, 10c, 
unused no gum as issued, very fi ne, a very rare stamp (Yang RP11).

  (*) starti ng price: 4.000 €

lot 5001

China, Chinese Soviet Posts, Hunan-Jiangxi Soviet Area, 1932, “Provincial Postal Administrati on 
Issue“, 3c, unused no gum as issued, fi ne to very fi ne, nature paper inclusions, as is, a rare stamp 
(“The Postage Stamp Catalog of the Chinese People’s Revoluti onary War Period“, SQ13).

  (*) starti ng price: 1.000 €

lot 5002

China, Chinese Soviet Posts, Northeast Jiangxi Soviet Area, 1933, “Soviet Posts Flower Issue“, 2c, 
unused no gum as issued, fi ne to very fi ne, a rare stamp (Yang SP14).

  (*) starti ng price: 2.000 €
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CHINESE SOVIET POSTS / RED POSTS 

lot 5004

China, Chinese Soviet Posts area, Agricultural Revenue, 1932, 5 - 10 Mei, cpl. set of 2, unused no 
gum as issued, fi ne to very fi ne (Yang SPA1-2)

  (*) starti ng price: 500 €

lot 5003

China, Chinese Soviet Posts, 1932, “Postage Due Issue“, 1c - 2c, cpt. set of 2, unused no gum as 
issued, fi ne to very fi ne, a very rare set (Yang SPD1-2).

  (*) starti ng price: 4.000 €
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LIBERATED AREAS
Chinese People´s Revolut ionar y War Per iod

PERIODS OF WAR OF RESISTANCE 
AGAINST JAPANESE AGGRESSION AND 
NATIONAL LIBERATION WAR 
(1937 - 1949) 

During the War of Resistance against Japanese Aggression (1937 - 1945), a lot of “Anti-Japanese War Base“ 
were established inside the areas that had been occupied by  the Japanese military forces. To keep the post-
al communication operative, most of the Anti-Japanese War Base Administrations, very shortly after their 
own founding, established local provisional posts offices. Most of the provisional posts offices were existing 
for a very short period of time only. Due to their short existence, stamps of this war period are very rare, 
especially postally used and on cover. 
 
  
Anti-Japanese War Bases during the War of Resistance Against Japanese Aggression 
The map reflects the period 1941 - 1942 

MAP LEGEND: 

Red: Communist China (Anti-Japanese War Bases and areas with guerilla activity) 

Green: Areas occupied by Japanese forces 

Rest: China Republic (unoccupied).  
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LIBERATED AREAS
Chinese People´s Revolut ionar y War Per iod

lot 5005

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Area, 
1937, “Half White Sun Issue“, 5c, unused no gum 
as issued, some light toning spots otherwise very 
fi ne, a very rare stamp, we register less than 6 
unused copies existi ng, an exhibiti on item of the 
highest rank (Yang NC2).

2                          (*)              starti ng price: 15.000 €
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NORTH CHINA

lot 5006

North China, 1938, “1st Full White Sun Issue“, 1c - 5c, cpl. set of 2, unused no gum as issued, 1c with 
some light tonings otherwise very fi ne (Yang NC3-4).

3-4 (*) starti ng price: 600 €

lot 5007

North China, 1938, “2nd Full White Sun Issue“, 1c - 10c, cpl. set of 3, unused no gum as issued, mint 
hinge remnant, some tonings (Yang NC5-7), additi onal 1c and 10c used, some faults (Yang NC5, 
NC7).

5-7 (*) starti ng price: 200 €
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LIBERATED AREAS
Chinese People´s Revolut ionar y War Per iod

lot 5008

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Area, 1938, “Soldier of War against Japanese Aggression“, 
(-)c, unused no gum as issued, fi ne to very fi ne (Yang NC8).

8 (*) starti ng price: 1.500 €

lot 5009

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1945, ovpt. stamps of unissued puppet Mengjiang 
Dr. Sun Yat-sen issue, 4 cpl. sets, mint selecti on, fi ne to very fi ne, total 11 copies (Yang NC9-16), 
remarkable set of Beizi-Miao (those without gum). 

9-14, 1-2 (*) starti ng price: 100 €
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NORTH CHINA

lot 5010

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1945, “Victory of War against Japanese Aggression 
(Large Size)“, 2 cpl. sets (mint, used) incl. pairs, blocks and varieti es, fi ne to very fi ne, total 28 copies 
(Yang NC17-24), remarkable some rare varieti es $4 imperf. (Yang NC19a), $12 verti cal pair imperf. 
btn (Yang NC23c). 

15-22 (*) starti ng price: 300 €
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LIBERATED AREAS
Chinese People´s Revolut ionar y War Per iod

lot 5011

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1946, “Victory of War against Japanese Aggression 
(Small Size)“, cpl. set (mint) of 15, some used copies incl. varieti es, fi ne to very fi ne, total 29 copies 
(Yang NC25-39), remarkable varieti es $50 imperf. in red (Yang NC35b), $10 printed on both sides 
(Yang NC30b, some toning). 

23-37 (*) starti ng price: 300 €
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NORTH CHINA

lot 5012

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1946, “Victory of War against Japanese Aggression 
(Large / Small Size)“, mint selecti on and cpl. set of 10 (Small Size), fi ne to very fi ne, total 13 copies 
(Yang NC41, NC43-44, NC46-55).

38-43, 45, 47 (*) starti ng price: 250 €

lot 5013

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1947, “Temporarily Used for“ hand ovpt. 
$300/$30 - $500/$20, cpl. set of 5, unused no gum as issued (two values mint hinge remnant ), fi ne 
to very fi ne (Yang NC56-60), addti onal variety $300/$30 inverted, this with a small crease, otherwise 
fi ne (Yang NC57a).

50-51 (*) starti ng price: 100 €
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LIBERATED AREAS
Chinese People´s Revolut ionar y War Per iod

lot 5014

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1947, “Temporarily Used for“ machine ovpt. 
$50/$40 - $100/$60 (perf, imperf), 4 copies, unused no gum as issued, very fi ne (Yang NC64-66, 
NC66a).

55-57 (*) starti ng price: 100 €

lot 5015

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1947, “Temporarily Used for“ machine ovpt. 
$500/$20, verti cal pair, used, beauti ful canc. “Wanxian (nowadays Shunping), 2nd Branch“, very 
fi ne, very rare stamp, especially as pair (Yang NC67).

58                                                                                               g                                                  starti ng price: 1.000 €
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NORTH CHINA

lot 5016

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1948, “Mao Zedong Issue (Fuping Print)“ $100 - 
$5.000, additi onal 7 copies (used / unused, some faults) and $5.000 imperf. (as is), total 21 copies, 
unused no gum as issued with hinge remaining, fi ne to very fi ne (Yang NC68-80).

59-66 (*)/g starti ng price: 150 €
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LIBERATED AREAS
Chinese People´s Revolut ionar y War Per iod

lot 5017

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border 
Region, 1948, “Mao Zedong Issue (Fuping Print)“ 
$200, $1.000, $2.000, imperf. between varieti es, 
total 3 verti cal pairs, unused no gum as issued, 
fi ne to very fi ne (Yang NC69a, NC72a, NC73a).

  (*) starti ng price: 150 €

lot 5018

North China, Hebei-Chahar-Rehe-Liaoning 
Region, 1948, “Hebei-Chahar-Rehe-Liaoning 
Temporarily Used“ $50 - $200, cpl. set of 3, 
unused no gum as issued, fi ne to very fi ne, a 
very rare set, hard to fi nd (Mizuhara JR1-3).

1-3 (*) starti ng price: 300 €

lot 5019

North China, East Hebei District, 1946, “East Hebei Area Temporarily Sold for“ hand ovpt. $4/$10 - 
$8/$12, cpl. set of 2, unused no gum as issued, very fi ne (Yang NC85-86).

1-2 (*) starti ng price: 100 €
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NORTH CHINA

lot 5020

North China, East Hebei District, 1948, “Hebei-Chahar-Rehe-Liaoning Temporarily Sold for“ hand 
ovpt. $100/$4 (Large Size), $100/$2, $100/$3, $100/$5, $100/$20 (pair) (Small Size), unused no 
gum as issued (two values mint hinge remnant), fi ne to very fi ne, total 5 copies (Yang NC90, NC93-
95, NC97).

6, 10-12, 15 (*) starti ng price: 200 €

lot 5021

North China, East Hebei District, 1948, 2nd ovpt. “1000 yuan“ hand ovpt. $1.000/$100/$2 - 
$1.000/$100/$30, cpl. set of 6, unused no gum as issued, fi ne to very fi ne ($1.000/$100/$30 with 
some toning), a very rare and beauti ful set, only few complete sets existi ng (Yang NC99-104).

17-21 (*) starti ng price: 800 €
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lot 5022

North China, East Hebei District, 1948, “East Hebei“ hand ovpt. (wood chop / rubber chop) $2.000/$5 
- $4.000/$302 ($3.000/$3 comes in a strip of 3), additi onal $2.000/$30 with violet surcharge and 
print variety partly missing overprint, unused no gum as issued, very fi ne, very seldom off ered as 
complete set especially in this good quality, total 13 copies (Yang NC106-117, NC110a). 

23-34 (*) starti ng price: 800 €
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lot 5023

North China, East Hebei District, 1949, “East Hebei“ hand ovpt. (wide wood chop) selecti on from 
$1.000/$500 - $5.000/$500 ovpts., total 8 copies, unused no gum as issued additi onal used pair 
$4.000/$500, fi ne to very fi ne, remarkable $500/$300.000 and $500/$500.000 (Yang NC119-125).

36-37, 39, 43-46 (*)/g starti ng price: 150 €

lot 5024

North China, East Hebei District, 1949, “East Hebei“ hand ovpt. (narrow rubber chop) $2.000/$500 
- $3.000/$300.000, cpl. set of 5, additi onal used sample $3.000/$500, unused no gum as issued, 
very fi ne (Yang NC127-131).

47-51 (*)/g starti ng price: 250 €
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lot 5025

North China, East Hebei District, 1949, “East Hebei“ hand ovpt. (wide rubber chop) selecti on from 
$2.000/$500 - $4.000/$1.000.000 ovpts., total 13 copies, used and unused no gum as issued 
additi onal used block or 4 $2.000/$500, fi ne to very fi ne, remarkable $3.000/$300.000 both types 
and $4.000/$7.000, (Yang NC132-135, NC137, NC139-143, NC145)

52-55, 57-58, 61-63, 65 (*)/g starti ng price: 350 €

lot 5026

North China, East Hebei District, 1948, “Mao Zedong Issue (Tangshan Print)“ $1.000, 3 copies (one 
used), unused no gum as issued, fi ne to very fi ne (Yang NC105) and 1949, “3000 yuan“ ovpt., 
$3.000/$1.000, $3.000/$20 cpl. set of 2, unused, additi onal used copy (with unlisted ovpt., so called 
type 2 ovpt.) of $3.000/$1.000 ti ed with “Heibei, Tangshan, 21 Jan. 1949“, very fi ne, a rare assembly 
(Yang NC147-148, resp. unlisted).

22, 67, 69 (*)/g starti ng price: 400 €
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lot 5027

North China, East Hebei District, 1949, “East Hebei“ ovpt. $1.500/$20, cpl. set of 4, unused no gum 
as issued, very fi ne (Yang NC149-152).

70-71 (*) starti ng price: 200 €

lot 5029

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1942, “2nd Print Postage Label, shaded 
Bird“, 2c - 10c, unused no gum as issued, 2c and 10c with verti cal crease, some soiling, otherwise 
very fi ne (Yang NC156-158).

4-6 (*) starti ng price: 150 €

lot 5028

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1941, “Anti  Japanese Post“, 1c, unused 
no gum as issued, very fi ne (Yang NC155).

1 (*) starti ng price: 800 €
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lot 5030

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1942, “1st Print Postage Label, 
unshaded Bird“, 2c, unused no gum as issued, very fi ne, a very rare stamp, we register less than 5 
copies in private hands (Yang NC160).

1 (*) starti ng price: 4.000 €

lot 5031

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1942, “1st Print Postage Label, 
unshaded Bird“, 5c - 10c, unused no gum as issued, 5c cut into design, otherwise very fi ne (Yang 
NC161-162).

2-3 (*) starti ng price: 600 €

lot 5032

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1943, “1st Print Postage Label ovpt. 
with new value“, 5c/10c, unused no gum as issued, very fi ne, a very rare stamp, less than 10 
copies in private hand are registered (Yang NC164).

16                                                                                                       (*)                                      starti ng price: 2.000 €
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lot 5033

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1943, “2nd Print Postage Label 
ovpt. Temporarily Used for“, 5c/10c, unused no gum as issued, some tone spots (Yang NC168).

21 (*) starti ng price: 150 €

lot 5034

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1943, “Eagle on Globe (in Fen Unit)“, 2c 
- 500c and two color shades (20c, 50c), total 9 copies, unused no gum as issued, some tonings, 500c 
horizontal crease (Yang NC170-176, NC173a).

8-14 (*) starti ng price: 500 €
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lot 5035

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan 
Border Region, 1943, “Eagle on Globe (in Fen 
Unit) ovpt. Temporarily Used for“ 10c/20c, 
unused no gum as issued, extra fi ne (Yang 
NC177).

25 (*) starti ng price: 900 €

lot 5036

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan 
Border Region, 1944, “Eagle on Globe (in Fen 
Unit) ovpt. Postage Due“, 2c, unused no gum as 
issued, two horizontal creases (Yang NCD1).

1 (*) starti ng price: 500 €

lot 5037

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan 
Border Region, 1944, “Eagle on Globe (in Fen 
Unit) ovpt. Postage Due“, 10c, unused no gum as 
issued, light verti cal crease (Yang NCD2).

3 (*) starti ng price: 500 €
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lot 5038

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1944, “Eagle on Globe (in Yuan Unit)“, 
$1 - $10, cpl. set of 4, $1 used, ti ed “Chengwu, 25 April 1946“ on piece, others unused no gum as 
issued, 5$ with light diagonal crease (Yang NC183-186).

29-32 (*)/g starti ng price: 200 €

lot 5039

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1946, “Eagle on Globe (in Jiao Unit), 
imperf.“, 2c - 100c, cpl. set of 6, additi onal block of 4 50c (newsprint paper), unused no gum as 
issued, plus 2 used copies (20c, 50c), fi ne to very fi ne (Yang NC187-192, NC188a).

34-39 (*)/g starti ng price: 400 €
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lot 5040

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1946, “Eagle on Globe (in Jiao Unit), 
roulett ed“, 2c - 100c, cpl. set of 6, additi onal 50c (newsprint paper), unused no gum as issued, very 
fi ne (Yang NC193-198, NC194a).

  (*) starti ng price: 400 €

lot 5041

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1946, “Eagle on Globe (Post Offi  ce)“, 
$5, unused no gum as issued, small toning spot otherwise fi ne, additi onal one used copy, fi ne (Yang 
NC199).

40 (*)/g starti ng price: 50 €
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lot 5042

North China, South Hebei District, 1946, “Eagle 
on Globe (in Jiao Unit) ovpt. Temporarily Used 
for“, $1/20c, unused no gum as issued, verti cal 
crease (Yang NC200).

4 (*) starti ng price: 300 €

lot 5043

North China, South Hebei District, 1946, “Eagle 
on Globe (in Jiao Unit) ovpt. Temporarily Used 
for“, $1/50c, used, very fi ne (Yang NC202).

  g starti ng price: 400 €

lot 5044

North China, Taihang District, 1946, “Eagle on Globe (in Jiao Unit) ovpt. new value“, $1/50c - $2/50c, 
$2/50c on newsprint paper (unlisted), used, fi ne to very fi ne (Yang NC211-212).

5, 7 g starti ng price: 600 €

lot 5045

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1946-47, “Eagle on Globe (in Jiao Unit) 
ovpt. new value (large overprint)“, the $1/50c, $10/$1, $20/$1 unused, $10/50c used, no gum as 
issued. $1/50c verti cal crease, otherwise fi ne to very fi ne (Yang NC214, NC216-217, NC219).

45-47, 50 (*)/g starti ng price: 500 €
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lot 5046

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1946-47, “Eagle on Globe (in Jiao Unit) 
ovpt. new value (small overprint)“, $1/50c, - $30/50c, cpl. set of 5, $30/50c used, others unused no 
gum as issued, $1/50c small closed tear at top, otherwise very fi ne (Yang NC221-225).

52-56 (*)/g starti ng price: 1.000 €

lot 5047

North China, South Hebei District, 1946, “Eagle 
on Globe (in Jiao Unit) ovpt. new value“, $4/50c, 
used, very fi ne (Yang NC226).

8 g starti ng price: 150 €

lot 5048

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan 
Border Region, 1947, “1st Anniversary of Victory 
of War Against Japanese Aggression“, $10, 
unused no gum as issued, small red stroke on 
reverse otherwise very fi ne (Yang NC227).

70 (*) starti ng price: 300 €
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lot 5049

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1947, “Mao Zedong Issue (with bumper 
standing grains)“, $2 - $500, cpl. set of 13, unused no gum as issued, $30 (violet) and $40 with light 
verti cal crease ,others fi ne to very fi ne (Yang NC228-240).

57-69 (*) starti ng price: 600 €

lot 5050

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1947, “Mao Zedong Issue (with bumper 
standing grains)“, $2 - $500, cpl. set of 13, used, some small faults otherwise fi ne to very fi ne, 
diffi  cult to assemble (Yang NC228-240).

57-69 g starti ng price: 500 €
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lot 5051

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan 
Border Region, 1947, “Mao Zedong Issue (with 
bumper standing grains)“, verti cal pair $10 
perforated, used, canc. with a “Eagle on Globe 
type postmark, 4 March 1949“ very fi ne (Yang 
NC230a).

59 g starti ng price: 250 €

lot 5052

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan 
Border Region, 1947, “Mao Zedong Issue (with 
bumper standing grains)“, $80 and $500 
perforated, unused no gum as issued, $80 two 
verti cal creases, $500 very fi ne (Yang NC237a, 
NC240a).

66, 69 (*) starti ng price: 250 €

lot 5053

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan 
Border Region, 1947, “2nd Anniversary of Victory 
of War Against Japanese Aggression“, $20, lightly 
used, fi ne (Yang NC241).

71 g starti ng price: 100 €

lot 5054

North China, Hebei-Shandong-Henan District, 
1945, “Mao Zedong Issue“, 50c, used, very fi ne, 
verti cal collar stripes type (Yang NC244).

1 g starti ng price: 400 €

lot 5055

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 
1946, local mail non value stamp, nicely used 
(CTO), very fi ne (Yang NC248).

3 x starti ng price: 600 €



 39

NORTH CHINA

lot 5056

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 1946, double registered non value stamp, alongside 
Jinyu Lin County (晉綏臨縣), Sanjiaozhen (三交鎮), Liulin, Lüliang, Shanxi, red arrival postmark on 
reverse. Sent from Shanqingyucun, Lüliang (臨縣善慶峪村) to Gaoyangzhen, Xiaoyi (孝義市高陽

鎮). Faults (creases, tears) but absolutely negligible as this is the 2nd registered cover with the 
double registered unit stamp of the Shanxi-Suiyuan Border Region, an exhibiti on item of the highest 
rank (Yang NC252).

5 b starti ng price: 5.000 €
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lot 5057

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 1947, “1st Mao Zedong Issue“ $3, black print in larger 
size on thin paper, unused no gum, probably proof, as is.

  (*) starti ng price: 50 €

lot 5058

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 1947, “1st / 2nd Mao Zedong Issue“, $1 - $500, cpl. sets 
of 10 plus 3 copies ($80, $100, $500), used and unused no gum as issued, some faults (pinhole, 
crease, smudge) otherwise fi ne to very fi ne (Yang NC253-257, NC258a, NC259-261, NC275, NC275a).

6-14, 32 (*)/g starti ng price: 700 €
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lot 5059

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 1947, “Temporarily Used For“ ovpt., $500/$3, 2 copies, 
used, fi ne to very fi ne, used copies are rare (Yang NC263).

16 g starti ng price: 200 €

lot 5060

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 1948, “Temporarily Used For“ ovpt., $500/$3, 2 copies, 
unused no gum as issued, fi ne to very fi ne (Yang NC265).

18 (*) starti ng price: 100 €

lot 5061

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 1948/1949, “Temporarily Used For“ ovpt., $1.000/$80, 
$60/$500, unused no gum as issued, mint hinge remnant, fi ne (Yang NC266, NC297).

20, 46 (*) starti ng price: 50 €



 42

LIBERATED AREAS
Chinese People´s Revolut ionar y War Per iod

lot 5062

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 1948, “Temporarily Used For“ ovpt., $4.000/$20, used, 
fi ne to very fi ne (Yang NC271).

27 g starti ng price: 600 €

lot 5063

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 1948, “Ploughing Issue“ ovpt., $1.000 - $20.000, cpl. 
set of 3, unused no gum as issued, fi ne to very fi ne (Yang NC276-280).

33-37 (*) starti ng price: 100 €

lot 5064

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 1948, “Temporarily Used For“ ovpt., $5/$1.000, used, 
mint hinge remnant, fi ne to very fi ne (Yang NC282).

39 g starti ng price: 400 €
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lot 5065

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 1948, “Temporarily Used For (fi rst ti me)“ ovpt., 
50c/$5.000 - $15/$20.000, cpl. set of 6, many varieti es, total 16 copies, unused no gum as issued, 
very fi ne, nice assembling (Yang NC283-288).

40-45 (*) starti ng price: 300 €
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lot 5066

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 1948, “Temporarily Used For“ ovpt., $3/$3.000, 
horizontal pair, basic stamp printed on both sides, unused no gum as issued, very fi ne (Yang NC285a).

  (*) starti ng price: 100 €

lot 5067

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 1948, “Temporarily Used For (second ti me)“ ovpt., 
50c/$5.000 - $100/$2.000, cpl. set of 8, some varieti es, total 16 copies (inc. 2 used), unused no gum 
as issued, fi ne to very fi ne, nice assembling (Yang NC289-296, NC292a).

47-51 (*) starti ng price: 200 €
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NORTH CHINA

lot 5068

North China, Suiyuan-Mongolia District, 1949, 
“Changed to“ ovpt., 50c/$500, unused no gum 
as issued, very fi ne, a rare and highly sought 
stamp (Yang NC298).

1 (*)     starti ng price: 2.000 €

lot 5069

North China, Suiyuan-Mongolia District, 1949, “Changed to“ ovpt., $2/$3.000 - $15/20.000, unused 
no gum as issued, very fi ne, rare (Yang NC299-302).

2-5 (*) starti ng price: 2.000 €
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lot 5070

North China, South Shanxi District, 1949, “South Shanxi People’s Post Used for“ ovpt., $15/$20 - 
$200/$2, cpl. set of 3, unused no gum as issued, $15/$20, $50/$50 mint hinge remnant, fi ne to very 
fi ne (Yang NC303-305).

1-3 (*) starti ng price: 100 €

lot 5071

North China, 1949, “North China People‘s Post“, ovpt. $1/$60 - $12/$2003, unused no gum as 
issued, $1/$60 with a small verti cal crease, otherwise conditi on far above average, very rare set 
(Yang NC307-319).

1-12 (*) starti ng price: 2.500 €
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NORTH CHINA

lot 5072

North China, 1949, “North China People‘s Post“ ovpt., used selecti on, fi ne to very fi ne, total 10 
copies (Yang NC307-310, NC312, NC314, NC316-319).

1, 3-6, 8, 10-12 g starti ng price: 200 €

lot 5073

North China, Taiyue District, 1949, “Temporarily 
Used for“ ovpt., $8/$3, used, fi ne, (Yang LNC6).

7 g starti ng price: 200 €

lot 5074

North China, Taihang, 1949, “Temporarily Used 
for“ ovpt., $20/$6, used, some thins (Yang 
LNC7).

6 g starti ng price: 100 €
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lot 5075

North China, Beijing, 1949, “North China People’s Post“ ovpt., $300/$6.000.000 - $1.000/$3.000.000, 
$6/$5 - $100/$10, 2 cpl. sets, total 9 copies, CTO, some toning (Yang NCP1-9).

12-20 x starti ng price: 200 €

lot 5076

North China, Beijing, 1949, “Train Parcel Post“, $500 - $50.000, cpl. set of 7, unused no gum as 
issued, $10.000 with small wrinkle otherwise very fi ne, very rare set (Yang NCP10-16).

21-27 (*) starti ng price: 2.000 €
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NORTH CHINA

lot 5077

North China, Tianjin, 1949, “Parcel Post“ or “North China / Parcel Post“, $20/$1 - $100/$10, assembly 
of 13, used and unused copies, some tonings (Yang NCP17-26, ex. NCP24).

1-7 x starti ng price: 50 €

lot 5078

North China, Tianjin, 1949, “Post and Telecommunicati ons Service of North China Temporarily Used 
for“, $500/$3.000.000 - $5.000/$10.000.000, cpl. set of 4, CTO, $500/$3.000.000 some light toning 
otherwise very fi ne, a rare set (Yang NCP27-30).

8-11 x starti ng price: 800 €
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lot 5079

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Area, 1946, “MP Paper Issue“, $10 - $20000, 
cpl. set of 8, unused no gum as issued, very fi ne, a rare set (Yang NCM17-24).

17-24 (*) starti ng price: 1.200 €
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NORTH CHINA

ex. lot 5080

North China, “North China People‘s Post“, 1949, larger selecti on ex NC320-413, mint + used, fi ne to 
very fi ne, incl. pairs, blocks and varieti es, remarkable copies of 5 imperf. blocks of 4, perforated on 
the outside edges (Yang NC380) and a rare fi rst print surcharge of $200/$4 (Yang NC398), approx. 
226+ copies plus 3 commercial covers (these with faults). (A)

  (*)/g starti ng price: 500 €
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lot 5082

East China, Shandong Area, 1942, “2nd Print Square Stamps of Shandong Warti me Posts“, 5c (type 
A), unused no gum as issued, fi ne to very fi ne (Yang EC8a)

  (*) starti ng price: 600 €

lot 5083

East China, Shandong Area, 1942, “2nd Print Square Stamps of Shandong Warti me Posts“, 5c (type 
C), used, fi ne (Yang EC8c).

  g starti ng price: 100 €

lot 5081

East China, Shandong Area, 1942, “2nd Print Square Stamps of Shandong Warti me Posts“, 2c 
(newsprint paper, type A) - 5c (type B, type D), unused no gum as issued, 2c and 5c (type D) small 
hinge remnant, very fi ne (Yang EC7a, EC8b, EC8d).

  (*) starti ng price: 200 €
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EAST CHINA

lot 5084

East China, Shandong Area, 1942, “2nd Print Square Stamps of Shandong Warti me Posts“, 10c (type 
B), unused no gum as issued, small hole in center repaired, cut into design at right, sti ll a very rare 
and desirable stamp (Yang EC9a).

  (*) starti ng price: 300 €

lot 5085

East China, Shandong Area, 1942, “2nd Print Square Stamps of Shandong Warti me Posts“, 10c (type 
D), unused no gum as issued, very fi ne (Yang EC9c).

  (*) starti ng price: 200 €

lot 5086

East China, Shandong Area, 1942, “2nd Print Square Stamps of Shandong Warti me Posts“, 50c (type 
C), unused no gum as issued, fi ne (Yang EC11b).

  (*) starti ng price: 200 €
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lot 5088

East China, Shandong Area, 1945, “2nd Print Square Stamps of Shandong Warti me Posts ovpt. 
Temporarily Used for“, $1/5c, unused no gum as issued, very fi ne (Yang EC17).

  (*) starti ng price: 400 €

lot 5089

East China, Shandong Area, 1945, “2nd Print Square Stamps of Shandong Warti me Posts ovpt. 
Temporarily Used for“, $1/5c, used, fi ne (Yang EC17).

  g starti ng price: 200 €

lot 5087

East China, Shandong Area, 1942, “2nd Print Square Stamps of Shandong Warti me Posts“, 50c (type 
D), unused no gum as issued, very fi ne (Yang EC11c).

  (*) starti ng price: 200 €
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lot 5090

East China, Shandong Area, 1945, “2nd Print Square Stamps of Shandong Warti me Posts ovpt. 
Temporarily Used for“, $5/5c, unused no gum as issued, very fi ne plus a used sample, here some 
thins (Yang EC18).

  (*)/g starti ng price: 100 €

lot 5091

East China, Shandong Area, 1945, “Mao Zedong Issue of Shandong Warti me Post (1st Print)“, 5c 
(white / newsprint paper), 50c, unused no gum as issued, fi ne, plus 3 used copies (5c pair fi ne, 50c 
this with faults) (Yang EC19, EC21-22).

  (*)/g starti ng price: 100 €

lot 5092

East China, Shandong Area, 1945, “Mao Zedong Issue of Shandong Warti me Post (1st Print)“, 10c, 
unused no gum as issued, very fi ne (Yang EC20).

  (*) starti ng price: 200 €
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lot 5093

East China, Shandong Area, 1945, “Mao Zedong Issue of Shandong Warti me Post (2nd Print)“, 10c - 
50c, cpt. set of 2, unused no gum as issued, fi ne to very fi ne, total 6 copies (Yang EC24-25, EC25a).

  (*) starti ng price: 100 €

lot 5094

East China, Shandong Area, 1944-47, “Mao Zedong Issue of Shandong Warti me Post ovpt. with new 
value“, $1/5c, $1/10c (imperf. / perf.), unused no gum as issued, some toning spots otherwise fi ne 
to very fi ne, total 3 copies (Yang EC27, EC35).

  (*) starti ng price: 100 €

lot 5095

East China, Shandong Area, 1944-47, “Mao Zedong Issue of Shandong Warti me Post ovpt. with new 
value“, $1/10c (imperf. / perf. / inverted), unused no gum as issued, fi ne to very fi ne, total 3 copies 
(Yang EC28, EC28a, EC28b).

  (*) starti ng price: 150 €
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lot 5096

East China, Shandong Area, 1944-47, “Mao Zedong Issue of Shandong Warti me Post ovpt. with new 
value“, $2/10c (2 copies) - $5/50c, unused no gum as issued, fi ne to very fi ne (Yang EC29-30).

  (*) starti ng price: 200 €

lot 5097

East China, Shandong Area, 1944-47, “Mao Zedong Issue of Shandong Warti me Post ovpt. with new 
value“, $5/10c (元 / 圓), unused no gum as issued, $5/10c (圓) horizontal crease, otherwise fi ne to 
very fi ne, total 3 copies (Yang EC39, EC39a).

  (*) starti ng price: 100 €

lot 5098

East China, Shandong Area, 1944-47, “Mao Zedong Issue of Shandong Warti me Post ovpt. with new 
value“, $10/10c, unused no gum as issued, small toning spots (Yang EC41).

  (*) starti ng price: 60 €
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lot 5099

East China, Shandong Area, 1944, “Ploughing 
and Throwing Grenade Issue“, 10c, lightly used, 
fi ne to very fi ne, very rare stamp, we register 
less than 15 copies (Yang EC42).

                                      g             starti ng price: 4.000 €

lot 5100

East China, Shandong Area, 1944, “Ploughing 
and Throwing Grenade Issue“, $1, used, fi ne to 
very fi ne (Yang EC43).

  g starti ng price: 500 €

lot 5101

East China, Shandong Area, 1945, “Zhu De Issue of Shandong Warti me Posts (imperforated)“, 5c (3 
copies, incl. 1 used with faults)-$3, unused no gum as issued, fi ne to very fi ne (Yang EC45-51).

  (*)/g starti ng price: 300 €
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lot 5102

East China, Shandong Area, 1945, “Zhu De Issue of Shandong Warti me Posts“, 5c, deep blue, unused 
no gum as issued, some toning, otherwise fi ne to very fi ne, a rare stamp (Yang EC52).

  (*) starti ng price: 1.400 €

lot 5102A

East China, Shandong Area, 1945, “Zhu De Issue of Shandong Warti me Posts (perforated)“, 10c-$3, 
unused no gum as issued, $1 yellow lower right corner bumped perf. otherwise fi ne to very fi ne, 
total 17 copies (with blocks of 4, varieti es), a very rare assembly (Yang EC53-59). 

  (*) starti ng price: 1.000 €
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lot 5103

East China, Shandong Area, 1945, “August 1st, 
18th Anniv. of People’s Liberati ons Army“, 10c, 
unused no gum as issued, horizontal crease 
(Yang EC60).

  (*) starti ng price: 250 €

lot 5104

East China, Shandong Area, 1945, “7th Congress 
of Communist Party of China“, 5c, used, cut into 
design at top, some toning spots (Yang EC61).

  g starti ng price: 200 €

lot 5105

East China, Shandong Area, 1945, “Zhu De Issue 
of Shandong Warti me Posts ovpt. Changed to“, 
50c/10c, unused no gum as issued, very fi ne 
(Yang EC63).

  (*) starti ng price: 150 €

lot 5106

East China, Shandong Area, 1945, “Zhu De Issue 
of Shandong Warti me Posts ovpt. Changed to“, 
50c/10c - $3/10c, unused no gum as issued, very 
fi ne (Yang EC64-65).

  (*) starti ng price: 100 €

lot 5107

East China, Shandong Area, 1945-49, “Zhu De Issue of Shandong Warti me Posts ovpt. Temporarily 
Used for“, 10c/5c, $1/5c (used, unused), $5/5c, $10/10c, unused no gum as issued, fi ne to very fi ne 
(Yang EC66-67, EC69-70).

  (*)/g starti ng price: 100 €
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lot 5108

East China, Shandong Area, 1945-49, “Zhu De Issue of Shandong Warti me Posts ovpt. Temporarily 
Used for“, $1/5c, $3/10c used, $10/10c, $20/50c, unused no gum as issued, total 4 copies, fi ne to 
very fi ne (Yang EC71-72, EC73-74)

  (*)/g starti ng price: 100 €

lot 5109

East China, Shandong Area, 1946, “Victory of Nati onal War against Japanese Aggression“, $1 - 
$20, cpt. set of 4, unused no gum as issued, $1 hinge remnant and small crease left  bott om 
corner otherwise very fi ne (Yang EC76-79)

  (*) starti ng price: 150 €

lot 5110

East China, Shandong Area, 1946, “Victory of Nati onal War against Japanese Aggression“, $5 
imperf., unused no gum as issued, very fi ne (Yang EC77a)

  (*) starti ng price: 250 €
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lot 5111

East China, Shandong Area, 1946, “Zhu De Issue of Shandong Posts (Song Script)“, $1, used, type D 
(single frame), rough perf. Is typical for this issue, very fi ne, a very rare stamp (Yang EC80)

  g starti ng price: 800 €

lot 5112

East China, Shandong Area, 1946, “Zhu De Issue of Shandong Posts (Regular Script)“, $1, used pair 
and unused sample, no gum as issued, additi onal $10/$1 surcharge (possible a bogus issue), very 
fi ne (Yang EC81 + unlisted)

  (*)/g starti ng price: 100 €

lot 5113

East China, Shandong Area, 1946, “Mao Zedong Issue of Shandong Posts“, 50c (both types) - $2, 
unused no gum as issued, 50c (white denominati on) with verti cal crease otherwise very fi ne (Yang 
EC82-84)

  (*) starti ng price: 100 €
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lot 5114

East China, Shandong Area, 1946, “Shandong Anti -Japanese Martyrs Monument Issue“, $1 - $20, 
cpt. set of 5, unused no gum as issued, $20 some toning at perf. otherwise very fi ne (Yang EC85-89)

  (*) starti ng price: 60 €

lot 5115

East China, Shandong Area, 1946, “Shandong Anti -Japanese Martyrs Monument Issue“, $1 - $20, 
cpt. set of 5, fi ne used, $10 lower left  some creases otherwise very fi ne (Yang EC85-89)

  g starti ng price: 60 €

lot 5116

East China, Shandong Area, 1947, “Mao Zedong Issue of Shandong Posts ovpt. Temporarily Used 
for“, $5/50c, black ovpt. / blue ovpt., both types, unused no gum as issued, additi onal $5/50c (white 
denominati on, black ovpt.) used, total 5 copies, fi ne to very fi ne (Yang EC90-93)

  (*)/g starti ng price: 250 €



 64

LIBERATED AREAS
Chinese People´s Revolut ionar y War Per iod

lot 5117

East China, Shandong Area, 1947, “Shandong Anti -Japanese Martyrs Monument Issue ovpt. 
Temporarily Used for“, $5/$2 - $50/$1, cpt. set of 5, unused no gum as issued, very fi ne (Yang EC94a 
- 98)

  (*) starti ng price: 60 €

lot 5118

East China, Shandong Area, 1947, “Mao Zedong Issue of Shandong Liberated Area“, $5 - $100, cpl. 
set of 7 plus 3 imperf. copies ($10 blue grey, $50, $50 Specimen) unused no gum as issued, $5 some 
toned perf. ti ps otherwise F-VF (Yang EC104-110, EC106a, EC108a)

  (*) starti ng price: 450 €
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lot 5119

East China, Shandong Area, 1947, “Mao Zedong 
and Zhu De Issue of Shandong Liberated Area 
ovpt. Temporarily Used for“, $100/$10 - 
$3.000/10c, unused no gum as issued / used, 
additi onal $200/$5 inverted, $1.000/$10 
Specimen, total 9 copies, F-VF (Yang EC111-114, 
EC112a) 

                                (*)/g starti ng price: 200 €

lot 5120

East China, Shandong Area, 1948, “Victory of 
Nati onal War against Japanese Aggression hand 
ovpt. new value“, $800/$10, unused no gum as 
issued, very fi ne (Yang EC118)

  (*) starti ng price: 60 €

lot 5121

East China, Shandong Area, 1948, “Stamps of 
Shandong Liberated Area ovpt. new value“, 
$100/$1 - $200/$5, cpt. set of 4, unused no gum 
as issued / used, additi onal $100/$20 horizontal 
part. perf., $200/$5 imperf. between, $200/$5 
double surcharge, total 9 copies, F-VF (Yang 
EC119-122, EC122a, EC122e) 

                                           (*)/g       starti ng price: 100 €
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lot 5122

East China, Shandong Area, 1948, “Stamps of Shandong Liberated Area ovpt. new value“, on Martyrs 
Monument: $50/$2, $100/$1, $200/$5, on Mao Zedong: $50/$20, $200/$5, $800/$10, unused no 
gum as issued / used, total 9 copies, some toning / horizontal crease ($50/$2), F-VF (Yang EC123, 
EC125-126, EC127-129)

  (*)/g starti ng price: 60 €

lot 5123

East China, Shandong Area, 1948, “Stamps of 
Shandong Liberated Area ovpt. new value“, 
$500/$20, $800/$10, unused no gum as issued, 
VF (Yang EC132, EC135)

  (*) starti ng price: 60 €

lot 5124

East China, Shandong Area, 1948, “Stamps of 
Shandong Liberated Area ovpt. new value“, 
$1.000/$20 (verti cal pair), unused no gum as 
issued, VF (Yang EC133)

  (*) starti ng price: 200 €
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lot 5125

East China, Shandong Area, 1948, “Stamps of 
Shandong Liberated Area ovpt. new value“, on 
Martyrs Monument and Mao Zedong issue: 
$300/$1 - $3.000/$50, cpl. set of 8 additi onal 
$500/$20, $1.000/$20, $3.000/$50 red 
surcharge, $800/$10 imperf. (both types), 
unused no gum as issued, total 16 copies, F-VF, 
(Yang EC137–145, EC139a, EC140a-b, EC145a). 

  (*) starti ng price: 250 €

lot 5126

East China, Shandong Area, 1948, “Mao Zedong 
Issue of Shandong Posts“, $50 - $10.000, cpl. set 
of 9 additi onal $50 horizontal imperf., $500, 
unused no gum as issued / used, total 17 copies, 
F-VF, (Yang EC146-154, EC146b). 

                                           (*)/g       starti ng price: 130 €
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lot 5127

East China, Jiaodong District, 1942, “2nd Print Square Stamps of Shandong Warti me Posts ovpt. 
Jiaodong“, 1c, 2c, hand overprint in black, unused no gum as issued, fi ne to very fi ne (Yang EC156, 
EC157).

  (*) starti ng price: 300 €

lot 5128

East China, Jiaodong District, 1942, “2nd Print Square Stamps of Shandong Warti me Posts ovpt. 
Jiaodong“, 1c, 2c, hand overprint in violet, unused no gum as issued, fi ne to very fi ne (Yang EC156d, 
EC157b).

  (*) starti ng price: 150 €

lot 5129

East China, Jiaodong District, 1942, “2nd Print Square Stamps of Shandong Warti me Posts ovpt. 
Jiaodong“, 1c, 2c, 5c, hand overprint in red, unused no gum as issued, 1c horizontal crease otherwise 
very fi ne (Yang EC156b, EC157a, EC158b).

  (*) starti ng price: 200 €
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lot 5130

East China, Jiaodong District, 1942, “2nd Print Square Stamps of Shandong Warti me Posts ovpt. 
Jiaodong“, 5c, machine overprint in red, 3 copies (distance between “膠 東“ 4.5, 5.5 and 6.5mm), 
unused no gum as issued, very fi ne, rare assembly (Yang EC158c).

  (*) starti ng price: 500 €

lot 5131

East China, Jiaodong District, 1943, “2nd Print 
Square Stamps of Shandong Warti me Posts 
ovpt. Jiaodong“, 5c/1c, hand overprint in blue, 
unused no gum as issued, very fi ne (Yang 
EC162a).

  (*) starti ng price: 300 €

lot 5132

East China, Jiaodong District, 1943, “2nd Print 
Square Stamps of Shandong Warti me Posts 
ovpt. Jiaodong“, 10c/1c, hand overprint in black, 
unused no gum as issued, fi ne (Yang EC163).

  (*) starti ng price: 300 €

lot 5133

East China, Jiaodong District, 1943, “2nd Print Square Stamps of Shandong Warti me Posts ovpt. 
Jiaodong“, 10c/1c, hand overprint in blue, used, upper left  corner backed with paper (Yang EC163a).

  g starti ng price: 100 €
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lot 5134

East China, Jiaodong District, 1943, “2nd Print 
Square Stamps of Shandong Warti me Posts 
ovpt. Jiaodong“, 10c/1c, hand overprint in violet, 
used, fi ne (Yang EC163b).

  g starti ng price: 250 €

lot 5135

East China, Jiaodong District, 1943, “2nd Print 
Square Stamps of Shandong Warti me Posts 
ovpt. Jiaodong“, 10c/2c, hand overprint in black, 
unused no gum as issued, hinge remnant, fi ne 
(Yang EC164).

  (*) starti ng price: 200 €

lot 5136

East China, Jiaodong District, 1943, “2nd Print 
Square Stamps of Shandong Warti me Posts 
ovpt. Jiaodong“, 10c/2c, hand overprint in red, 
used, fi ne (Yang EC164b).

  g starti ng price: 200 €

lot 5137

East China, Jiaodong District, 1943, “2nd Print 
Square Stamps of Shandong Warti me Posts 
ovpt. Jiaodong“, 50c/2c, hand overprint in red, 
unused no gum as issued, very fi ne (Yang EC165).

  (*) starti ng price: 500 €
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lot 5138

East China, Jiaodong District, 1948, “Stamps of Shandong Liberated Area ovpt. Jiaodong“, on Martyrs 
Monument and Mao Zedong issue: $200/$1, $500/$10, $800/$20, unused no gum as issued / used, 
small faults, total 7 copies, F-VF, (Yang EC174-176).

  (*)/g starti ng price: 60 €

lot 5139

East China, Bohai District, 1946, “Zhu De Issue of 
Bohai Posts“, $5, unused no gum as issued, as is, 
F-VF, (Yang EC178).

  (*) starti ng price: 100 €

lot 5140

East China, Bohai District, 1946, “Zhu De Issue of 
Bohai Posts“, $10 (green), unused no gum as 
issued, VF, (Yang EC179).

  (*) starti ng price: 400 €

lot 5141

East China, Bohai District, 1946, “Zhu De Issue of 
Bohai Posts“, $10 (blue, both types), 2 copies 
(one pair), used (pair, square type), unused no 
gum as issued (round type), F-VF, beauti ful used 
pair, rare (Yang EC180, EC180a).

                                    (*)/g      starti ng price: 400 €
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lot 5142

East China, Bohai District, 1946, “Mao Zedong Issue of Bohai Posts“, $5 - $10, cpl. set of 2, unused 
no gum as issued, F-VF, (Yang EC181-182).

  (*) starti ng price: 60 €

lot 5143

East China, Bohai District, 1948-49, “Stamps ovpt. Bo and new value“, selecti on of ovpt. stamps, 
$50/$1, $800/$10, $800/$50/$10, $100/$10 - $800/$10, mint + used, incl. specimen, pairs, blocks 
and varieti es, in total 12 copies, F+VF (Yang EC183, EC183b, EC185, EC186, EC188-191) 

  (*)/g starti ng price: 500 €
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lot 5144

East China, Huainan Area, 1943, “Five Pointed 
Star Issue“, 20c, unused no gum as issued, toning 
spot otherwise fi ne, (Yang EC209)

  (*) starti ng price: 400 €

lot 5145

East China, Huainan Area, 1943, “Stamps with 
Denominati ons ovpt. with new value“, $1/20c, 
unused no gum as issued, pos. 3 in sheet of 9, 
VF, (Yang EC220)

                                    (*)         starti ng price: 1.000 €

lot 5146

East China, Huainan Area, 1943, “Stamps with 
Denominati ons ovpt. with new value“, $1/30c, 
unused no gum as issued, pos. 7 in sheet of 9, 
small tear and thin upper left , slightly rubbed 
otherwise fi ne (Yang EC221). CSS certi fi cate CSS-
800 [2010].

  (*) starti ng price: 500 €

lot 5147

East China, Huainan Area, 1944, “Stamps ovpt. 
Temporarily Used for Personal Mail“, $5/$2, 
used, small thin otherwise fi ne (Yang EC229).

  g starti ng price: 800 €

lot 5148

East China, Yanfu Area, 1944, “1st Issue with 
Denominati ons“, 15c, used, Pos. 7 in sheet of 9, 
VF (Yang EC235).

  g starti ng price: 1.500 €

lot 5149

East China, Yanfu Area, 1944, “2nd Issue with 
Denominati ons“, 5c, used, F-VF (Yang EC237a), 
red seal on reverse.

  g starti ng price: 600 €
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lot 5150

East China, Yanfu Area, 1945, “3rd Issue with 
Denominati ons“, 5c, unused no gum as issued, 
some writi ng on reverse, otherwise fi ne (Yang 
EC247).

  (*) starti ng price: 250 €

lot 5151

East China, Suzhong Area, 1942, “1st Issue 
without Denominati ons“, Confi denti al Mail, 
used, pos. 7 in sheet of 9, VF (Yang EC253).

  g starti ng price: 400 €

lot 5152

East China, Suzhong Area, 1942, “1st Issue 
without Denominati ons“, Express Mail, unused 
no gum as issued, pos. 7 in sheet of 9, VF (Yang 
EC254a).

  (*) starti ng price: 300 €

lot 5153

East China, Suzhong Area, 1942, “1st Issue 
without Denominati ons“, Confi denti al Mail, 
unused no gum as issued, pos. 3 in sheet of 9, VF 
(Yang EC256).

  (*) starti ng price: 250 €

lot 5154

East China, Suzhong Area, 1942, “1st Issue 
without Denominati ons“, Express Mail, unused 
no gum as issued, pos. 6 in sheet of 9, VF (Yang 
EC257a).

  (*) starti ng price: 300 €

lot 5155

China, Suzhong Area, 1943, “2nd Issue without 
Denominati ons“, Confi denti al Mail, unused no 
gum as issued, pos. 9 in sheet of 9, shift ed perf. 
variety, VF (Yang EC259).

  (*) starti ng price: 300 €
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lot 5156

East China, Suzhong Area, 1943, “2nd Issue 
without Denominati ons“, Express Mail, unused 
no gum as issued, pos. 2 in sheet of 9,F-VF (Yang 
EC260).

  (*) starti ng price: 300 €

lot 5157

East China, Suzhong Area, 1943, “2nd Issue 
without Denominati ons“, Confi denti al Mail, 
unused no gum as issued, pos. 9 in sheet of 9, VF 
(Yang EC262).

  (*) starti ng price: 300 €

lot 5158

East China, Suzhong Area, 1943, “2nd Issue 
without Denominati ons“, Express Mail, unused 
no gum as issued, pos. 6 in sheet of 9, punch 
hole at top (commonly found at this pos.) 
otherwise VF (Yang EC263).

  (*) starti ng price: 200 €

lot 5159

East China, Suzhong Area, 1944, “4th Issue 
without Denominati ons“, cpl. set of 3 (Ordinary, 
Confi denti al, Express Mail), unused no gum as 
issued, VF (Yang EC267-269).

  (*) starti ng price: 600 €

lot 5160

East China, Suzhong Area, 1944, “4th Issue 
without Denominati ons“, Express Mail (black 
overprint), unused no gum as issued, VF (Yang 
EC269a).

  (*) starti ng price: 400 €
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lot 5161

East China, Suzhong Area, 1945, “Stamps overprint For Internal Use“, cpl. set of 3 (Ordinary, 
Confi denti al, Express Mail) + Ordinary Mail (reversed overprint), unused no gum as issued, VF (Yang 
EC275-278).

  (*) starti ng price: 300 €

lot 5162

East China, Suzhong Area, 1945, “1st Issue with Denominati ons“, 10c – 40c, cpl. set of 5, unused no 
gum as issued, 20c in both color shades, total 7 copies, 20c – 40c hinge remnants, F-VF (Yang EC282-
286).

  (*) starti ng price: 250 €

lot 5163

East China, Suzhong Area, 1945, “2nd Issue with Denominati ons“, 10c –40c, cpl. set of 4, unused no 
gum as issued, VF (Yang EC287-290).

  (*) starti ng price: 300 €
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lot 5164

East China, Suzhong Area, 1946, “K.A. (Kiangsu-Anhwei Border Area) ovpt.“, 10c, unused no gum as 
issued, VF, a very rare stamp, we register less than 20 copies existi ng (Yang EC298).

  (*) starti ng price: 1.000 €

lot 5165

East China, Suzhong Area, 1946, “K.A. (Kiangsu-Anhwei Border Area) ovpt.“, 20c, unused no gum as 
issued, VF, a very rare stamp, we register less than 20 copies existi ng (Yang EC299).

  (*) starti ng price: 1.000 €

lot 5166

East China, Wanjiang District, 1945, “Temporarily Used for 5 Jiao“, 50c, unused no gum as issued, VF 
(Yang EC303).

  (*) starti ng price: 400 €



 78

LIBERATED AREAS
Chinese People´s Revolut ionar y War Per iod

lot 5167

East China, Central China Region and Jiangsu – Anhui Border Region, 1945, “Central China Anti -
Japanese Currency Issue“, 10c - 20c, total 4 copies (2 x 10c Pigeon), unused no gum as issued, VF 
(Yang EC304-306).

  (*) starti ng price: 250 €

lot 5168

East China, Central China Region and Jiangsu – Anhui Border Region, 1946, “1st / 2nd Print Mao 
Zedong Issue“, 5c – 20c, selecti on of perf. / imperf. stamps, used and unused no gum as issued 
additi onal “Lett er Sheet Changed to 20c“ / “Temporarily Sold for 75c“ ovpt., 20c/5c, 75c/5c (2 
copies), unused no gum as issued, fi ne to very fi ne, total 24 copies (Yang EC308-321). 

  (*)/g starti ng price: 300 €
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lot 5169

East China, Central China Region and Jiangsu – Anhui Border Region, 1946, “1st / 2nd Train Issue“, 
25c – $10, selecti on perf. / imperf. stamps, used and unused no gum as issued, remarkable variety 
50c stripe of 3 imperforated verti cally fi ne to very fi ne, total 17 copies (Yang EC322-331, EC330c). 

  (*)/g starti ng price: 300 €

lot 5170

East China, Central China Region and Jiangsu – Anhui Border Region, 1947, “Changed to and new 
value“ (machine) ovpt., $50/$10, used, some blue spots otherwise fi ne (Yang EC335).

  g starti ng price: 250 €
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lot 5171

East China, Central China Region and 
Jiangsu – Anhui Border Region, 1948-49, 
“Central China Liberated Area Postage 
Stamps and new value“ ovpt., $50/$10 – 
$1.000/$2, selecti on perf. / imperf. 
stamps, used and unused no gum as 
issued, remarkable variety $50/$10 stripe 
of 2 imperforated horizontal, fi ne to very 
fi ne, total 14 copies (Yang EC336-341, 
EC337b).

                       (*)/g starti ng price: 100 €

lot 5172

East China, Central China Region and 
Jiangsu – Anhui Border Region, 1948-
49, “Central China Liberated Area 
Postage Stamps and new value“ ovpt., 
$50/$20, block of 15 with overprint 
varieti es and cliché error, some 
foldings along perfs. between stamps, 
fi ne (Yang EC338, EC338a-b, EC338d). 

           (*)                starti ng price: 150 €



 81

EAST CHINA

lot 5173

East China, Central China Region and Jiangsu – Anhui Border Region, 1948-49, “Central China 
Liberated Area Changed to and new value“ ovpt., $100/50c – $200/$1, selecti on of used and unused 
(no gum as issued) stamps + “Central China Liberated Area Changed to Renminbi and new value“, 
$1/50c - $10/$1, selecti on of used and unused (no gum as issued) stamps, fi ne to very fi ne, total 21 
copies (Yang EC342-344, EC351-356). 

  (*)/g starti ng price: 60 €
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lot 5174

East China, Central China Region and Jiangsu – 
Anhui Border Region, 1949, “Nantong Print Mao 
Zedong Issue“ $100 – $5.000, selecti on of used 
and unused (no gum as issued) stamps, 
remarkable variety $2.000 printed on both 
sides, some hinge remnants, otherwise fi ne to 
very fi ne, total 16 copies (Yang EC345-350, 
EC349a, EC350a) 

                 (*)/g starti ng price: 300 €

lot 5175

East China, Su-Wan Border Area, 1949, Nantung 
print, Mao $2000 green, a verti cal pair with 
parti al rouletti  ng ti ed “Kiangsu Nantung 
38.7.15“ (July 15, 1949) to cover to Shanghai w. 
July 17 backstamp, top stamp corner rubbing, 
cover reduced on top and torn.

Yang EC 349 (2) b starti ng price: 60 €
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lot 5176

East China, Central Jiangsu, 1949, “1st District of 
Central China Mimeographed Stamps“ $50, used 
(CTO), very fi ne (Yang EC357b)

  x starti ng price: 400 €

lot 5177

East China, Central Jiangsu, 1949, “1st District of 
Central China Mimeographed Stamps“, $300, 
unused no gum as issued, upper left  corner 
missing, redrawn by hand, backed with paper 
(Yang EC360)

  (*) starti ng price: 100 €

lot 5178

East China, Jiangsu, 1949, “East China Post 
Nanjing Temporarily Used for and new value“ 
ovpt., $1/$10 - $3/$20, selecti on of unused (no 
gum as issued) stamps (one used sample CTO), 2 
blocks of 4 with remarkable overprint variety, 
very fi ne, total 13 copies (Yang EC463-464, 
EC463a, 464a, EC463d, 464d) 

  (*) starti ng price: 200 €

lot 5179

East China, Jiangsu, 1949, “East China People’s 
Post Temporarily Used for and new value“ 
$50/$1.000 - $500/$20, cpl. set of 3, unused no 
gum as issued, very fi ne, a rare set (Yang EC465-
467, EC467d)

  (*) starti ng price: 1.000 €
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lot 5180

East China, Zhejiang + North / South Anhui, 1949, larger selecti on of used and unused (no gum as 
issued) stamps ex Yang EC468 - 500, remarkable couple of tête-bêche pairs and varieti es like a block 
of 4 with missing character (Yang EC499c), fi ne to very fi ne, total 57 copies. 

  (*)/g starti ng price: 250 €
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lot 5180A

East China, Central China Region and Jiangsu – Anhui Border Region, 1949 (June-July), Map of 
Central Anhui, Hefei surcharge on Liberati on of Jianghuai $30 on $2 red, a complete sheet of 100 
comprising two panes of fi ft y with lower pane inverted thereby resulti ng in TEN INTERPANNEAU 
TÊTE-BÊCHE PAIRS, one light verti cal central crease (touching 5 stamps where folded), very fi ne and 
fresh unused. EXTREMELY RARE IN A COMPLETE SHEET. Yang EC478, a, var. 

SG EC 318+EC 318a (*) starti ng price: 1.200 €
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lot 5181

East China, East China People’s Post, 1949, “East China Posts / Parcel Posts and new value“ ovpt., 
$200/$10 - $10.000/$10, cpl. set of 6, unused no gum as issued, very fi ne (Yang ECP1-6)

  (*) starti ng price: 200 €

lot 5182

East China, East China People’s Post, 1949, “East China Posts / Parcel Posts and new value“ ovpt., 
$5.000/10c - $50.000/$5, cpl. set of 4, unused no gum as issued, additi onal one used copy, very fi ne 
(Yang ECP7-10)

  (*)/g starti ng price: 150 €

lot 5183

East China, East China People’s Post, 1949, “East China Posts / Parcel Posts and new value“ ovpt., 
$5.000/$500 - $50.000/$5.000, cpl. set of 4, unused no gum as issued, $5.000/$500 on thin / thick 
paper type, very fi ne, additonal one used copy with faults (Yang ECP11-14)

  (*) starti ng price: 100 €
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lot 5184

East China, Shandong Area, 1949, “Parcel Post stamps ovpt. Shandong Posts and new value“, 
$200/$500 - $5.000/$3.000.000, cpl. set of 16, unused no gum as issued, some toning, plus one 
used copies ($200/$500), F-VF, (Yang ECP17-32). 

  (*)/g starti ng price: 100 €

lot 5185

East China, West Anhui, 1949, “West Anhui 
Liberated Area Temporarily Used for“ ovpt., 
5c/½c/$500, canc. “29 March 1949, Liu’an (六
安)“, fi ne to very fi ne, (Yang ECL6).

  g starti ng price: 200 €

lot 5186

East China, West Anhui, 1949, “West Anhui 
Liberated Area Temporarily Used for“ ovpt., 
5c/10c/25c, unused no gum as issued, very fi ne, 
traces of violet overprint on reverse. (Yang ECL8).

  (*) starti ng price: 300 €
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lot 5187

East China, West Anhui, 1949, “West Anhui Liberated Area Temporarily Used for“ ovpt., 5c/10c/$70, 
unused no gum as issued, very fi ne, traces of violet overprint on reverse. (Yang ECL14).

  (*) starti ng price: 300 €

lot 5188

East China, West Anhui, 1949, “Temporarily Used for“ ovpt., 5c/10c/$20, canc. “..3.49, 安徽, 桐城 
(.. March 1949, Tongcheng, Anhui)“, very fi ne, rare stamp, we register less than 25 copies (Yang 
ECL18)

  g starti ng price: 600 €

lot 5189

East China, West Anhui, 1949, new value ovpt., 5c/10c/$20, canc. “7.3.49, 安徽, 舒城 (7. March 
1949, Shucheng, Anhui)“, very fi ne, very rare stamp, we register less than 10 copies (Yang ECL25).

  g starti ng price: 800 €
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lot 5190

East China, Central Anhui, 1949, “Fengtai Postage Paid“ ovpt., “平信“(“ordinary“)/$1.000 – “双
掛“(“double registered“)/$20, cpl. set of 4, unused no gum as issued, very fi ne. (Yang ECL40-43).

1-4 (*) starti ng price: 150 €

lot 5191

East China, Central Anhui, 1949, “Fengtai 
Postage Paid“ ovpt., “平信“(“ordinary“)/$1.000 
inverted, unused no gum as issued, very fi ne. 
(Yang ECL40a).

1K (*) starti ng price: 100 €

lot 5192

East China, West Anhui, 1949, “Changed to“ 
ovpt., $50/$2, used, very fi ne. (Yang ECL44).

  g starti ng price: 60 €
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lot 5193

East China, Central China Region and Jiangsu – Anhui Border Region, 1946, “Plane Money Order 
Stamps“, $1, $2, $100 imperf. as pairs, $10,$100 perf., unused no gum as issued, F-VF (Yang ECM1-2, 
ECM4, ECM3a-4a). 

  (*) starti ng price: 200 €

lot 5194

East China, 1949/1950, “Mao Zedong Postcard“, $40, canc. “.. 50.4.18“, town illegible, probably cto 
and handwritt en added later, some toning; “Stamped Postcard Overprinted“, $250/8c, unused, 
some smudge and light verti cal crease (Mizuhara HDPC1-2). 2 cards.

  GA starti ng price: 60 €
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EAST CHINA 

lot ex. 5195

East China, “East China People‘s Post“, 1949, larger selecti on ex EC362-462, mint + used, fi ne to very 
fi ne, incl. pairs, blocks and many varieti es, approx. 500+ copies plus 4 commercial covers. 
ALL PICTURES on www.aukti onen-gaertner.de!

1-11, 17-38, 48-73, 82-91                                (*)/ g/d/ b starti ng price: 500 €
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lot 5197

Northwest China, Shaanxi-Gansu-Ningxia Border 
Region, 1946, “1st Print Pagoda Hill Issue“, $5 - 
$100, mint no gum as issued or used, hinge 
remnant, F-VF (Yang NW4-5, NW7-8).

2C, 3C, 4B, 5B    (*)/g starti ng price: 100 €

lot 5198

Northwest China, Shaanxi-Gansu-Ningxia Border Region, 1946, “Temporarily Used for and new 
value“ ovpt., $30/$1 - $90/$5 (small Yuan), some duplicates, mint no gum as issued, some faults, F 
(Yang NW9-12). 1948, “Temporarily Converted into New Currency and new value“, $1/$5 - $2/$500, 
cpl. set of 2, additi onal $2/$500 (this with toned spots), mint no gum as issued, V-VF (Yang NW21-
22), total 11 copies.

6, 7, A8, 9, 22, 23 (*) starti ng price: 100 €

lot 5196

Northwest China, Shaanxi-Gansu-Ningxia Border 
Region, 1946, “1st Print Pagoda Hill Issue“, $1, 
mint no gum as issued, block of 4 variety imperf. 
horizontal, VF (Yang NW1 var).

1C (*) starti ng price: 150 €
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lot 5199

Northwest China, Shaanxi-Gansu-Ningxia Border Region, 1946, “Temporarily Used for and new 
value“ ovpt., $30/$1 (large Yuan), mint no gum as issued, some paper creases otherwise VF (Yang 
NW13).

8 (*) starti ng price: 300 €

lot 5200

Northwest China, Shaanxi-Gansu-Ningxia Border Region, 1948, “2nd Print Pagoda Hill Issue“, $100 
- $5.000, cpl. set of 6, some duplicates, mint no gum as issued, additi onal 2 used copies ($100, $500) 
and variety pair $500 printed on both sides (this with tone spots), F-VF (Yang NW15-20, NW16a, 
NW17a).

10-15 (*)/g starti ng price: 200 €



 94

LIBERATED AREAS
Chinese People´s Revolut ionar y War Per iod

lot 5201

Northwest China, Shaanxi-Gansu-Ningxia Border Region, 1948, “2nd Print Pagoda Hill Issue“, 
assembly of 5 proof prints, $300 black printed on both sides, $500 olive, $1.000 black, $1.000 bluish 
grey, $5.000 black, VF.

  (*) starti ng price: 200 €

lot 5202

Northwest China, Shaanxi-Gansu-Ningxia Border Region, 1948, “2nd Print Pagoda Hill Issue“, 2 proof 
prints, printed on both sides $500 red (on front) / $100 black (on back), VF.

  (*) starti ng price: 100 €
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lot 5203

Northwest China, Shaanxi-Gansu-Ningxia Border Region, 1948, “3rd Print Pagoda Hill Issue“, 10c - 
$10, cpl. set of 6, some duplicates, mint no gum as issued, VF (Yang NW23-28). “4th Print Pagoda Hill 
Issue“, 50c - $20, cpl. set of 6, some duplicates, additi onal $10 ultramarine (proof) and 2 used copies, 
mint no gum as issued, F-VF (Yang NW29-34, NW33a, NW33b), total 41 copies. 

16-21, 28-33 (*)/g starti ng price: 100 €
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lot 5204

Northwest China, Shaanxi-Gansu-Ningxia Border Region, 1948, “4th Print Pagoda Hill Issue“, 50c 
blue green (misprint), mint no gum as issued, VF (Yang NW29a)

  (*) starti ng price: 250 €

lot 5205

Northwest China, North West People’s Post, 1949, “Mao Zedong and Great Wall Issue“, $50 - $400, 
mint no gum as issued or used, total 16 copies incl. block 4 with misprint $200 in pink and block of 
12 with large nature paper fold, nice assembly, F-VF, (Yang NW35-38). 

81-84, 83I (*)/g starti ng price: 300 €
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lot 5206

Northwest China, Shaanxi, 1949, “People’s Post (Shan)“ ovpt., 2 cpl. set of 3, mint no gum as issued 
and used VF (Yang NW39-40). “1st / 2nd Shaanxi / People’s Post“ ovpt., $10 - $10.000, cpl. set of 11, 
mint no gum as issued additi onal 2 used copies, VF (Yang NW42-52) 

35-48 (*)/g starti ng price: 100 €

lot 5207

Northwest China, South Shaanxi, 1949, 
“Locomoti ve and Mao Zedong Issue“, $50, 
imperf., used, small pin hole otherwise F-VF 
(Yang NW54).

  g starti ng price: 100 €

lot 5208

Northwest China, South Shaanxi, 1949, 
“Locomoti ve and Mao Zedong Issue“, $5, 
imperf., printed on both sides (olive on back), 
mint no gum as issued, some creases otherwise 
F-VF, a rare stamp (Yang NW55a).

  (*) starti ng price: 400 €
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lot 5209

Northwest China, South Shaanxi, 1949, 
“Locomoti ve and Mao Zedong Issue“, $10, 
imperf., used, F-VF (Yang NW56).

  g starti ng price: 200 €

lot 5210

Northwest China, South Shaanxi, 1949, 
“Locomoti ve and Mao Zedong Issue“, $20, 
imperf., mint no gum as issued, VF (Yang NW57).

  (*) starti ng price: 100 €

lot 5211

Northwest China, South Shaanxi, 1949, 
“Locomoti ve and Mao Zedong Issue“, $50, 
imperf., mint no gum as issued, VF (Yang NW58).

  (*) starti ng price: 100 €

lot 5212

Northwest China, South Shaanxi, 1949, 
“Locomoti ve and Mao Zedong Issue“, $200, 
imperf., used, F-VF (Yang NW60).

  g starti ng price: 100 €

lot 5213

Northwest China, South Shaanxi, 1949, 
“Locomoti ve and Mao Zedong Issue“, $300, 
imperf., mint no gum as issued, VF and a used 
copy, this with faults (Yang NW61).

                          (*)/g starti ng price: 100 €

lot 5214

Northwest China, South Shaanxi, 1949, 
“Locomoti ve and Mao Zedong Issue“, $5, 
roulett ed, mint no gum as issued, some toned 
spots otherwise F, (Yang NW62).

  (*) starti ng price: 250 €
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lot 5215

Northwest China, South Shaanxi, 1949, 
“Locomoti ve and Mao Zedong Issue“, $10, 
roulett ed, used, VF, (Yang NW63).

  g starti ng price: 300 €

lot 5216

Northwest China, South Shaanxi, 1949, 
“Locomoti ve and Mao Zedong Issue“, $20, 
roulett ed, mint no gum as issued, VF, (Yang 
NW64).

  (*) starti ng price: 100 €

lot 5217

Northwest China, South Shaanxi, 1949, 
“Locomoti ve and Mao Zedong Issue“, $50, 
roulett ed, mint no gum as issued, VF, (Yang 
NW65).

  (*) starti ng price: 100 €

lot 5218

Northwest China, South Shaanxi, 1949, 
“Locomoti ve and Mao Zedong Issue“, $70, 
roulett ed, used, VF, (Yang NW66).

  g starti ng price: 250 €

lot 5219

Northwest China, South Shaanxi, 1949, 
“Locomoti ve and Mao Zedong Issue“, $300, 
roulett ed, used, F, (Yang NW68).

  g starti ng price: 60 €
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lot 5220

Northwest China, Gansu-Ningxia-Qinghai, 1949, “People’s Post (Gan)“ ovpt., 2 cpl. set of 3, mint no 
gum as issued (1 copy with light double impression) and used VF (Yang NW69-71). “People’s Post 
(Gan)“ ovpt., $20, $50, $200, $500, $2.000, mint no gum as issued or used, $500 with variety missing 
“(Gan)“, F-VF (Yang NW72, NW74, NW76, NW77b, NW81)

51-54, 56, 59, 60, 63 (*)/g starti ng price: 100 €

lot 5221

Northwest China, Xinjiang, 1949, “People’s Posts“ ovpt., 1c/$100 - $1/$6.000, cpl. set of 7, mint no 
gum as issued, VF, (Yang NW85-91).

67-73 (*) starti ng price: 150 €
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lot 5222

Northwest China, Xinjiang, 1949, “People’s Posts“ ovpt., 15c - $1, mint no gum as issued, VF, (Yang 
NW92-94).

74-76 (*) starti ng price: 100 €

lot 5223

Northwest China, Xinjiang, 1949, “People’s Posts (Xin) and new value“ ovpt., 10c/$50.000 - $3/(-)
reg., mint no gum as issued, VF, (Yang NW95-98). North Shaanxi, 1949, “North Shaanxi Temporarily 
Used for and new value“, $50/$3, mint no gum as issued, 4 copies, hinge remnant, F-VF (Yang 
NW53).

34, 77-80 (*) starti ng price: 100 €
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lot 5224

Northwest China, Yili-Tacheng-Altay Area, 1945, “Nati onal Bank“ ovpt. (in Uyghur language), 25c, 
40c, $1, $1½, mint no gum as issued, VF, (Mizuhara SX116-119).

  (*) starti ng price: 200 €

lot 5225

Northwest China, Yili-Tacheng-Altay Area, 1945, “BTP Revenue Issue“, $5 - $10, used, VF, (Mizuhara 
SX129-130).

  g starti ng price: 150 €

lot 5226

Northwest China, Yili-Tacheng-Altay Area, 1949, “Laboring People Issue“, $50 - $500, mint no gum 
as issued, VF, (Yang NW103-106).

24-27 (*) starti ng price: 200 €
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lot 5227

Northwest China, Gansu, local issue Tianshui, 1949, “People’s Posts (Longnan)“ ovpt., $30/$50.000 
- $30/$500.000, 3 cpl. sets of 2, mint no gum as issued, type A-C, total 6 copies, VF, (Yang NWL10-
11).

49-50 (*) starti ng price: 200 €

lot 5228

Northwest China, Gansu, local issue Minxian, 
1949, “Changed into and new value“ ovpt., 
$300/$3, mint no gum as issued, VF, (Yang 
NWL13).

  (*) starti ng price: 100 €

lot 5229

Northwest China, Ningxia, local issue Yinchuan, 
1949, “People’s Post Temporarily Used for and 
new value“ ovpt., $50/4c, used, VF, (Yang 
NWL17).

  g starti ng price: 100 €

lot 5230

Northwest China, Ningxia, local issue Yinchuan, 
1949, “People’s Post Temporarily Used for and 
new value“ ovpt., $200/2c, used, VF, (Yang 
NWL19).

  g starti ng price: 150 €
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lot 5231

Northeast China, Northeast People’s Post, 1946, “1st / 2nd Print Mao Zedong Stamps (Northeast)“, 
$1 - $10, cpl. set of 4 (imperf. in singles additi onal $2 imperf. block of 6 with diagonal crease, perf. 
in pairs), additi onal $2 pair verti cal imperf., 2 perf. booklet panes $5 - $10, mint no gum as issued 
and 2 used copies ($5, $10 imperf. pair), some toning, otherwise, F-VF (Yang NE1-8, NE3a, NE4a) 

1A-4A, 1B-4B (*)/g starti ng price: 150 €
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NORTHEAST CHINA

lot 5232

Northeast China, Northeast People’s Post, 1946-47, 7 cpl. sets of commemorati ve stamps, incl. 
some nice varieti es like imperf. pairs, mint no gum as issued, F-VF (Yang NE9-26, NE12a, NE27a, 
NE30-33) 

17-31, 36-41 (*)/x starti ng price: 100 €
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lot 5233

Northeast China, Northeast People’s Post, 1947, “March 8. Internati onal Women’s Day 
Commemorati ve Issue“, $10, unused no gum as issued, imperforated pair, verti cal folded between 
stamps otherwise very fi ne (Yang NE18a).

  (*) starti ng price: 100 €

lot 5234

Northeast China, Northeast People’s Post, 1947, “1st Surcharges Overprinted with Change To and 
new value“ ovpt., $50/$1 - $100/$2, cpl. set of 8, mint no gum as issued, hinge remnant, F additi onal 
3 used copies, here some faults (Yang NE36-43) 

32a-35a, 32b-35b (*)/g starti ng price: 100 €
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lot 5235

Northeast China, Northeast People’s Post, 1947, “1st Surcharges Overprinted with Change To and 
new value“ ovpt., very nice assembly of varieti es, in parti cular: $50/$1, $100/$1 (black and blue 
ovpt.), $100/$2 in imperf. pairs or block of 4, $100/$1 inverted ovpt., $100/$2 double ovpt. one 
verti cal shift ed, F-VF, rare possibility to buy all varieti es in one lot (Yang NE37a, NE40a, NE40b, 
NE41a, NE42a, NE43a) 

34bK (*) starti ng price: 300 €
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lot 5236

Northeast China, Northeast People’s Post, 1947, “22nd Anniversary of Movement on May 30“, $2 - 
$100, cpl. set of 7, mint no gum as issued, VF, additi onal imperf. varieti es like $2 newsprint paper, 
this with thin spot, $2 red color missing, $2 red color printed on both sides, $10 newsprint paper, 
$20 newsprint paper (pair), $30 newsprint paper (block of 4) red color printed both side, $30 in 
green newsprint paper, $100 newsprint paper (pair), F-VF (Yang NE44-50, NE51a/b, NE53a, NE54a, 
NE55b, NE56b, NE58a) 

42-48 (*) starti ng price: 300 €
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lot 5237

Northeast China, Northeast People’s Post, 1947, “22nd Anniversary of Movement on May 30“, 
miniature sheet, mint no gum as issued, VF (Yang NE59M) 

Block 1 (*) starti ng price: 150 €

lot 5238

Northeast China, Northeast People’s Post, 1947, “26th Anniversary of Communist Party of China“, 
$10 - $100, cpl. set of 4, mint no gum as issued, F-VF (Yang NE60-63) 

49-52 (*) starti ng price: 60 €
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lot 5239

Northeast China, Northeast People’s Post, 1947, “10th Anniversary of the Incident on 7th July“, $10 
- $100, cpl. set of 4 and miniature sheet (with $10 double print), mint no gum as issued, VF (Yang 
NE64-67, NE68Mb) 

Block 2 (*) starti ng price: 250 €

lot 5240

Northeast China, Northeast People’s Post, 1947, “2nd Surcharges Overprinted with Change To and 
new value“ ovpt., $5/$1 - $10/$2, cpl. set of 6, mint no gum as issued, VF (Yang NE73-78)

61(abc)-62(abc) (*) starti ng price: 150 €
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lot 5241

Northeast China, Northeast People’s Post, 1947, “2nd Surcharges Overprinted with Change To and 
new value“ ovpt., very nice assembly of varieti es, in parti cular: $5/$1, $10/$2 in imperf. pairs or 
block of 4, $5/$1 (black and green ovpt.) inverted ovpt., $10/$2 bott om margin imperf (this with 
some toning), $10/$2 (black and blue ovpt.) horizontal pair imperf. verti cal, F-VF, rare possibility to 
buy many varieti es in one lot (Yang NE73a, NE74a, NE75a, NE76a, NE78a, NE78b) 

  (*) starti ng price: 250 €
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lot 5242

Northeast China, Northeast People’s Post, 1947-48, 9 cpl. sets of commemorati ve stamps, mint no 
gum as issued or used, some hinge remnant, F-VF (Yang NE69-72, NE79-82, NE93-108, NE120-122, 
NE131-133), total 41 copies 

57-60, 63-69, 93-106, 120-122 (*)/g starti ng price: 150 €
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lot 5243

Northeast China, Northeast People’s Post, 1947, “3rd Print Mao Zedong Stamps (Northeast)“, $1 - 
$500, cpl. set of 10, mint no gum as issued, many varieti es (like paper types, off sets) or $500 
horizontal pair verti cal imperf., additi onal 9 used copies, overall F-VF, total 36 copies (Yang NE83-92, 
NE91a, NE92a/b) 

70-79 (*)/g starti ng price: 100 €
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lot 5244

Northeast China, Northeast People’s Post, 1948, 
“3rd Surcharges Overprinted with Change To 
and new value“ ovpt., $100/$1 - $300/$90, cpl. 
set of 7, additi onal misprint $100/$30, mint no 
gum as issued, some hinge remnant, F-VF, 1 
used copy, this with faults. Additi onal 2 varieti es 
in pair with normal stamp “3“ of “300“ missing 
and “300“ missing, both mint no gum as issued, 
VF (Yang NE113-119, NE114a, NE119c/d) 

107-111               (*)/g starti ng price: 200 € lot 5245

Northeast China, Northeast People’s Post, 1948, 
“4th / 5th Print Mao Zedong Stamps (Northeast)“, 
$50 - $250, cpl. set of 4, mint no gum as issued, 
varieti es (paper types), F-VF, additi onal 5 used 
copies, these with faults (Yang NE109-112). 
$300 - $1000, cpl. set of 2, mint no gum as 
issued, varieti es (paper types), F-VF, additi onal 2 
used copies, some toning, (Yang NE123-124, 
NE124a/b), total 24 copies. 

88-92                         (*)/g starti ng price: 60 €
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NORTHEAST CHINA

lot 5246

Northeast China, Northeast People’s Post, 1948, 
“4th Surcharges Overprinted with Change To 
and new value“ ovpt., $500/$50 - $2.500/$300, 
cpl. set of 3, additi onal $1.500/$150 blue ovpt., 
mint no gum as issued, F-VF, 3 used copies, 
these with faults. Additi onal 2 varieti es 
$1.500/$150 (pair) and $2.500/$300 inverted, 
VF (Yang NE125-127, NE126a, NE126N, NE127a) 

112-114, 113K, 114K          (*)/g        starti ng price: 150 €

lot 5247

Northeast China, Northeast People’s Post, 1948, 
“5th Surcharges Overprinted with Change To 
and new value“ ovpt., $500/$2 - $2.500/$10, 2 
cpl. set of 3, used or mint no gum as issued, 
some toning, additi onal 2 varieti es “2“ of “2500“ 
missing and large / small “2“ in a pair, both mint 
no gum as issued, VF (Yang NE128-130, NE130a, 
NE130b) 

115-117. 117FI                   (*)/g            starti ng price: 250 €
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lot 5248

Northeast China, Northeast People’s Post, 1949, 6 cpl. sets of defi niti ve and commemorati ve stamps, 
some in blocks, mint no gum as issued or used, some hinge remnant, some nice varieti es, like imperf. 
pairs or inverted ovpt., F-VF (Yang NE139-142, NE140b, NE143-147, NE144b, NE148-155, NE155a/b), 
total 58 copies 

128-142, 147, 152, 152K (*)/g starti ng price: 150 €
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lot 5249

Northeast China, Northeast People’s Post, 1949, “Industrial and Agriculture Issue“, $5.000, mint no 
gum as issued, variety printed on both side, some tone spots (Yang NE139a). Signature “N.C. YANG“

  (*) starti ng price: 60 €

lot 5250

Northeast China, Northeast People’s Post, 1949, “6th Print Mao Zedong Stamps (Northeast)“, $300 
- $6.500, cpl. set of 5, mint no gum as issued, paper type varieti es F-VF, additi onal 4 used copies, 
these with toning (Yang NE134-138). “6th Surcharges Overprinted with Change To and new value“ 
ovpt., $2.000/$500 - $35.000/$300, cpl. set of 6, mint no gum as issued, plus various varieti es, F-VF, 
additi onal 5 used copies, these with faults (Yang NE156-161), total 38 copies. 

123-127, 148-151, 153-154, (*)/g starti ng price: 60 €
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lot 5251

Northeast China, Northeast People’s Post, 1950, “1st / 2nd / 3rd / 4th Tien An Men Gate Design 
Issue (Northeast)“, mint no gum as issued or used, some hinge remnant, nice assembly with many 
varieti es, F-VF (Yang NE162-184) 

162-171, 186-A197 (*)/g starti ng price: 150 €
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lot 5252

Northeast China, Liaoning Area, Local Issue Benxi, 1945-46, “Liaoning Post Temporarily Used for and 
new value“, 20c/3c - $6/30c, cpl. set of 18, unused mounted mint, additi onal two used copies and 
$10/2c (bogus), some toning, hinge remnants / gum disturbances, otherwise fi ne to very fi ne (Yang 
NE201-218) 

  */g starti ng price: 100 €

lot 5253

Northeast China, Liaoning Area, 1946, “Tonghua 
Print Mao Zedong Issue“, $5 - $10, unused no 
gum as issued, very fi ne (Yang NE220-221)

  (*) starti ng price: 800 €

lot 5254

Northeast China, Liaoning Area, 1946, “In 
Commemorati ng 1st Anniversary of Liberati on 
of Northeast on August 15“ ovpt., $2, unused no 
gum as issued, small thinning at center rear side, 
in mint conditi on probably unique (Yang NE222).

Yang NE22 (*) starti ng price: 6.000 €
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lot 5255

Northeast China, Liaoning Area, Local Issue 
Andong, 1945, 1947, “Temporarily Used for and 
new value (1st ti me)“ ovpt., 10c/5c – 40c/13c 
(small and large ovpt.), cpl. set of 6, unused 
mounted mint, hinge remnants, otherwise to 
very fi ne and “Temporarily Used for and new 
value (2nd ti me)“ ovpt., $5/5c - $10/5c, cpl. set 
of 4, mint never hinged MNH, very fi ne (Yang 
NE233-238, NE246-249)

                                */**         starti ng price: 250 €

lot 5256

Northeast China, Andong Area, 1946, “Andong 
1st Print Mao Zedong and Zhu De Issue“, $1 – 
$15, cpl. set of 7, unused no gum as issued, 
some tone spots, otherwise very fi ne additi onal 
$1 imperf. verti cal pair and for reference $15 
block of 4 forgery (Yang NE239-245) 

  (*) starti ng price: 250 €
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lot 5257

Northeast China, Andong Area, 1947, “Temporarily Used for and new value (3rd ti me)“ ovpt., $20/5c 
– $60/5c, total 5 copies, mint never hinged MNH, very fi ne (Yang NE250-251, NE253-255)

  ** starti ng price: 800 €

lot 5258

Northeast China, Andong Area, 1947, 
“Temporarily Used for and new value“ ovpt., 
$20/$1 blue, unused no gum as issued, very fi ne 
(Yang NE261).

  (*) starti ng price: 400 €

lot 5259

Northeast China, Andong Area, 1947, 
“Temporarily Used for and new value“ ovpt., 
$20/$1, unused no gum as issued, very fi ne 
(Yang NE262)

  (*) starti ng price: 400 €
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lot 5260

Northeast China, Andong Area, 1947-48, “Andong 2nd Print Mao Zedong and Zhu De Issue“, $10 
(newsprint paper / calendar paper), cpl. set of 2, unused no gum as issued, very fi ne additi onal 
“Temporarily Used for and new value“ ovpt., $30/$10, $90/$10, $150/$10 on newsprint paper, 
$100/$10 on calendar paper (roulett ed) , unused no gum as issued, very fi ne (Yang NE256-257, 
NE277-279, NE283)

  (*) starti ng price: 150 €

lot 5261

Northeast China, Andong Area, 1948, “Temporarily Used for and new value“ ovpt., $50/$10 (ovpt. 
variety missing char.), $90/$10, $100/$10 (both types), $150/$10 (2 copies, one on yellowish paper 
variety), unused no gum as issued, very fi ne, total 6 copies, nice assembly (Yang NE271-274, NE276)

  (*) starti ng price: 100 €
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lot 5262

Northeast China, Andong Area, 1948, 
“Temporarily Used for and new value“ ovpt., 
$30/$10, on calendar paper (roulett ed), heavy 
violet overprint, unused no gum as issued, very 
fi ne, rare (unlisted variety of Yang NE281)

  (*) starti ng price: 200 €

lot 5263

Northeast China, Jilin Area, Yanji Local Issue, 
1945-46, “Northeast Temporarily Used for and 
new value“ ovpt., $1/1c (2 copies, one inverted 
ovpt. variety), $1/$2 (unlisted), mint/used 
additi onal “Yanbian Post Temporarily Used for 
and new value“ $1/12c, mint (Yang NE304, 
NE317)

                            (*)/g starti ng price: 100 €

lot 5264

Northeast China, Jilin Area, Tumen Local Issue, 
1946, “Yanbian Subregion Chinese Postal 
Service“, domesti c cover bearing verti cal pair 
$1/1c, ti ed illegible town, 28 July 1946, very fi ne 
(Yang NE310)

  b starti ng price: 400 €
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lot 5265

Northeast China, Jilin Area, Tumen Local Issue, 
1946, “Yanbian Subregion Chinese Postal 
Service“, domesti c cover bearing verti cal pair 
$1/2c, ti ed Tumen (圖們), 30 July 1946, very fi ne 
(Yang NE311)

  b starti ng price: 400 €

lot 5266

Northeast China, Jilin Area, Tumen Local Issue, 
1946, “Yanbian Subregion Chinese Postal 
Service“, domesti c cover bearing horizontal pair 
$1/3c, ti ed Tumen (圖們), 6 August 1946, very 
fi ne (Yang NE312)

  b starti ng price: 400 €
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lot 5267

Northeast China, Jilin Area, Tumen Local Issue, 
1946, “Yanbian Subregion Chinese Postal 
Service“, domesti c cover bearing verti cal pair 
$1/4c, ti ed Hunchun (琿春), 11 April 1946, very 
fi ne (Yang NE313)

  b starti ng price: 400 €

lot 5268

Northeast China, Jilin Area, Tumen Local Issue, 
1946, “Yanbian Subregion Chinese Postal 
Service“, domesti c cover bearing $1/10c, ti ed 
Mingyuegou (明月溝), March 1946, very fi ne 
(Yang NE315)

  b starti ng price: 300 €
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lot 5269

Northeast China, Jilin Area, Tumen Local Issue, 
1946, “Yanbian Subregion Chinese Postal 
Service“, domesti c cover bearing $2/10c, ti ed 
Antu (安圖), 23 May 1946, very fi ne, as is 
(unlisted).

                             b starti ng price: 150 €

lot 5270

Northeast China, Heilongjiang District, Bei’an (
北安) Local Issue, 1946, “Chinese Postal Service 
Temporarily Used and new value“, $1/2c - 
$5/12c, 2 cpl. set of 2 (mint hinge remnant and 
used), F-VF, 2 domesti c covers bearing $1/2c or 
$5/12c, F-VF (Mizuhara DB321-322).

                       */g/b starti ng price: 150 €
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lot 5271

Northeast China, Heilongjiang District, Heihe (黑
河) Local Issue, 1946, “China Temporarily Used 
and new value“ ovpt., domesti c cover bearing 
verti cal stripe of 2 of 50c/5c, F-VF. Heilongjiang 
District, Suibin (綏濱) Local Issue, 1946, Postage 
Paid Cover, bearing blue chop Chinese Post (中
華郵政), Postage Paid (郵票另納), Suibin (綏
濱), F-VF (Mizuhara DB324, Kerr 202).

  b starti ng price: 150 €

lot 5272

Northeast China, Heilongjiang District, Jiamusi (
佳木斯) Local Issue, 1946, “Chinese Post 
Temporarily Used for and new value“ ovpt., 
$1/4c, $2/7c, each in mint hinge remnant and 
used, F-VF, additi onal 1 domesti c cover bearing 
verti cal stripe of 2 of $2/7c, ti ed 16 July 1946, 
Jiamusi (佳木斯), Sanjiang Province (三江省). 
Heilongjiang District, Mudanjiang (牡丹江) 
Local Issue, 1946, “Commemorati ng 1st 
Anniversary of Recovering Northeast on 15 
August (Sui You) and new value“ ovpt., $5/6c, 
mint hinge remnant, F-VF (Kerr 91.10-11, 
Mizuhara DB333).

                           */g/b starti ng price: 150 €
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lot 5273

Northeast China, Ximan Area / Jijiang Area, 
1946, “Torch and Slogan Issue“, 50c - $1, 3 cpl. 
sets of 2, mint no gum as issued, F-VF, “Map of 
China Issue“, 50c - $1, cpl. set of 2, mint no gum 
as issued, F-VF, “In Commemorati on of Aug. 15“ 
ovpt, 50c - $1, cpl. set of 2, mint no gum as 
issued, F-VF, “Jijiang Peaceful Dove Issue“, 50c, 2 
cpl. sets of 1, mint no gum as issued, F-VF, 
additi onal 2 ovpt. copies (forgery / bogus for 
reference) (Yang NE319-325) 

  (*) starti ng price: 150 € lot 5274

Northeast China, Ximan Area, 1946, “Torch and 
Slogan Issue“, 2 domesti c covers, F-VF, “Map of 
China Issue“, 1 domesti c cover, F-VF, “In 
Commemorati on of Aug. 15“ ovpt, 2 domesti c 
covers, F-VF (Yang NE320-321, NE323-325) 

  b starti ng price: 300 €
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lot 5275

Northeast China, Harbin Area, Harbin (哈爾濱) 
Local Issue, 1946, “In Commemorati on of 1st 
Anniversary of Recovery and new value“ ovpt., 
50c/2c - $4/$1, cpl. set of 4, mint no hinge, plus 
2 used copies, F-VF (Yang NE326-329). “In 
Commemorati on of Victory“ ovpt, 50c/$5 - 
$4/$50, 2 cpl. sets of 4, mint no gum as issued, 
F-VF (Yang NE330-333). “In Commemorati on of 
Double 10“, 50c/$5 - $4/$50, 2 cpl. sets of 4, 
mint no gum as issued, F-VF. (Yang NE334-337) 
Heilongjiang District, Shuangcheng (雙城) Local 
Issue, 1946, “In Commemorati on of Victory“, 
express cover (快遞), ti ed Shuangcheng (雙城), 
Binjiang Province (濱江省), 2 September 1945, 
VF (Yang NE348-349)

5-16               (*)/g/b starti ng price: 100 €

lot 5276

Northeast China, Liaoning Area, Suizhong (綏中) 
Local Issue, 1945, “West Liaoning Prefecture“ 
ovpt., 2c - $1, cpl. set of 10 plus one used $1 
(CTO), mint never hinged / mint hinge remnant, 
F-VF (Yang NE338-347)

                               */** starti ng price: 200 €
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lot 5277

Northeast China, Northeast People’s Post, 1950, “Locomoti ve Parcel Post Stamps (Northeast)“, 
$300.000 - $1.000.000, imperf., mint no gum as issued, $1.000.000 with light horizontal crease 
otherwise VF, (Yang NEP5-7).

2-4B (*) starti ng price: 2.000 €

lot 5278

Northeast China, North China Post Offi  ce, 1949, “Celebrati on of the First Plenary Session of the 
Chinese People’s Politi cal Consultati ve Conference“, $1.000 - $4.500, cpl. set of 4, originals, mint no 
gum as issued, VF, additi onal 3 used copies, these with faults (Yang C1NE).

143I-146I (*)/g starti ng price: 100 €
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lot 5279

Northeast China, North China Post Offi  ce, 1950, “Chinese People’s Politi cal Consultati ve Conference“, 
$1.000 - $20.000, cpl. set of 4, originals, mint no gum as issued, VF, additi onal 1 used copy, this with 
faults (Yang C2NE).

158I-161I (*)/g starti ng price: 100 €

lot 5280

Northeast China, North China Post Offi  ce, 1949, “World Federati on of Trade Unions – Asian 
Australian Trade Union Conference“, $5.000 - $35.000, cpl. set of 3, originals, mint no gum as issued, 
VF, additi onal cpl. set of 3 used copies, these with faults (Yang C3NE).

155I-157I (*)/g starti ng price: 2.000 €
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lot 5281

Northeast China, State General Administrati on of Posts, 1950, “The Founding of the People’s 
Republic of China“, $5.000 - $30.000, cpl. set of 4, originals, mint no gum as issued, VF, additi onal 3 
used copies, these with small faults (Yang C4NE).

172I-175I (*)/g starti ng price: 700 €

lot 5282

Northeast China, State General Administrati on of Posts, 1950, “Defending World Peace“, $2.500 - 
$20.000, cpl. set of 3, originals, mint no gum as issued, $2.500 and $20.000 small pin hole otherwise 
VF, additi onal 1 used copy $20.000, F (Yang C5NE).

176I-178I (*)/g starti ng price: 60 €
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lot 5283

Northeast China, China Ministry of Posts and Telecommunicati ons, 1950, “1st Anniversary of the 
Founding of the People’s Republic of China“, $1.000 - $20.000, cpl. set of 5, originals, mint no gum 
as issued, VF, additi onal 3 used copies, F (Yang C6NE).

179I-183I (*)/g starti ng price: 500 €
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lot 5284

Northeast China, China Ministry of Posts and Telecommunicati ons, 1950, “First Nati onal Postal 
Conference“, $2.500 - $5.000, cpl. set of 2, originals, mint no gum as issued, hinge remnant, F-VF, 
additi onal cpl. set of 2, these with small faults (Yang C7NE). “Memorial of Signing Sino-Soviet Treaty 
of Friendship, Alliance and Mutual Assistance“, $2.500 - $20.000, cpl. set of 3, originals, mint no gum 
as issued, hinge remnant, $2.500 with crease, otherwise F-VF, additi onal cpl. set of 3, these with 
faults (Yang C8NE).

184I-185I, 198I-200I (*)/g starti ng price: 60 €
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ex. lot 5285

Northeast China, 1955, assembly of offi  cial reprints, 8 cpl. sets, mint no gum as issued or used (CTO), 
some faults, total 48 copies (Yang C1NE-8NE reprint). 
ALL PICTURES on www.aukti onen-gaertner.de!

143II-146II, 155II-161II, 172II-185II, 196II-200II (*)/x starti ng price: 100 €
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lot 5286

Northeast China, Northeast People’s Post, 1950, 
“Tien An Men Gate Design Issue (Northeast)“, 
$2.500, postal stati onery, unused, some stain 
otherwise F-VF.

  GA starti ng price: 150 €

lot 5287

Luda Region, Luda People’s Post, 1946, “Liaoning 
Post Temporarily Used for and new value“ ovpt., 
20c/3s - $15/40s, 2 cpl. sets mint no hinge / 
used, additi onal $1/17s violet ovpt. mint no 
hinge, F-VF. 2 Bogus stamps “Chinese Republic 
Commemorati on of Double 10 Temporarily 
Used for and new value“, $1/½s, $5/1s, mint no 
hinge, F-VF (Yang AD1-6, AD2d) 

2, 5, 7-9, 12        **/g starti ng price: 250 €
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lot 5288

Luda Region, Luda People’s Post, 1946, “Liaoning Post Transfer of Administrati on on 1st April and 
Labor Day Temporarily Used for and new value“ ovpt., $1/1c - $15/30c, cpl. set of 3, mint no hinge 
/ hinge remnant, F-VF (Yang AD7-9). “In Commemorati on of War of Resistance on 7th July Temporarily 
Used for and new value“ ovpt., $1/6c - $15/12c, cpl. set of 3, mint no hinge / used (CTO), F-VF. (Yang 
AD10-12) “In Commemorati on of 1st Anniversary of Recover Temporarily Used for and new value“ 
ovpt., $1/12c - $15/5c, cpl. set of 3, mint no hinge, F-VF (Yang AD13-15)

15-17, 20-25 **/*/x starti ng price: 150 €

lot 5289

Luda Region, Luda People’s Post, 1946, “In Commemorati on of Double 10 Temporarily Used for and 
new value“ ovpt., $1/6c - $15/2c, cpl. set of 3, mint hinge remnant, some toning spots (Yang AD16-
18). “In Commemorati on of 10th Anniversary of Death of Lu Xun Temporarily Used for and new 
value“ ovpt., $1/1c - $15/12c, cpl. set of 3, mint hinge remnant, VF (Yang AD19-21)

26-28, 42-44 * starti ng price: 150 €
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lot 5290

Luda Region, Luda People’s Post, 1947, “In Commemorati on of 29th Anniversary of Soviet Army Day 
Temporarily Used for and new value“ ovpt., $1/2c - $15/13c, cpl. set of 3, mint no hinge, VF (Yang 
AD22g, AD23-24)

29-31 ** starti ng price: 200 €

lot 5291

Luda Region, Luda People’s Post, 1947, “In Commemorati on of May 1st Labor Day Temporarily Used 
for and new value“ ovpt., $1/2c - $15/30c, cpl. set of 3, mint no hinge, VF (Yang AD25-27)

39-41 ** starti ng price: 100 €

lot 5292

Luda Region, Luda People’s Post, 1947, “Guandong Posts of China Temporarily Used for and new 
value“ ovpt., $5/2c - $20/30c, cpl. set of 4, mint no hinge, some toning / gum disturbances, 1 used 
copy ($5/2c), $20/30c (litho.) with variety thick “拾“, F (Yang AD28-31)

32-35 **/(*)/g starti ng price: 100 €
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lot 5293

Luda Region, Luda People’s Post, 1948, “In Commemorati on of 30th Anniversary of Soviet Army Day 
Temporarily Used for and new value“ ovpt., $10/2c - $100/(-), cpl. set of 3, fi ne used, VF, 1 mint 
hinge remnant copy ($20/6c) and 1 mint seal label “2600th Anniversary of Japanese Empire“, mint 
no gum (as usual), F-VF (Yang AD32c, AD33-34). Yang AD32c with signature “YANGS“

45-47 */g/(*) starti ng price: 300 €

lot 5294

Luda Region, Luda People’s Post, 1948, “Guandong Posts In Commemorati on of 31th Anniversary of 
Russian October Revoluti on Temporarily Used for and new value“ ovpt., $10/1c - $100/4c, cpl. set 
of 3, fi ne used, F-VF (Yang AD38-40)

60-62 g starti ng price: 500 €

lot 5295

Luda Region, Luda People’s Post, 1948, “Chinese Post / Guandong Posts Temporarily Used for and 
new value“ ovpt., $10/2c - $50/1c, cpl. set of 2, used, $10/2c repaired at bott om, otherwise fi ne 
(Yang AD41-42). “Guandong Post In Commemorati on of Congress of Guandong Agriculture Model 
Workers and Exhibiti on Temporarily Used for and new value“ ovpt., $10/2c, mint no gum, some 
toning (Yang AD43). 1949, “Chinese Post / Guandong Posts Temporarily Used for and new value“ 
ovpt., $5/3c mint no hinge, VF, $10/1c used, F-VF (Yang AD45-46).

48-49, 56-58 (*)/**/g starti ng price: 150 €
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lot 5296

Luda Region, Luda People’s Post, 1949, 
“Producti on and Communicati on Issue“, $5 - 
$50, 2 cpl. sets of 3, mint no gum / hinge 
remnant, F-VF additi onal 1 cpl. set of 3 used, VF 
(Yang AD49-51). “May 1st Internati onal Labor 
Day Issue“, $10, original and reprint, mint no 
gum as issued, VF (Yang AD52-53). 

63-66            (*)/*/g starti ng price: 100 €

lot 5297

Luda Region, Luda People’s Post, 1949, “28th 
Anniversary of Communists Party of China 
Issue“, $50, mint no gum as issued, F-VF (Yang 
AD54). “Transportati on Issue“, $50, mint no gum 
as issued and used, VF (Yang AD55). “Victory on 
September 3rd / Opening of Dailan Industrial 
Exhibiti on“, $10, original and reprint, mint no 
gum as issued, VF, 1 used original copy with 
faults (Yang AD56-57).

67-69 (*) starti ng price: 100 €
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lot 5298

Luda Region, Luda People’s Post, 1949, “Temporarily Used for and new value“ ovpt., $7/$5 - $50/$5, 
mint never hinged, $7/$5 some toning, otherwise F-VF, additi onal $7/$5 - $50/$5, fi ne used, F-VF, 
total 6 stamps (Yang AD58-60).

74-75 **/g starti ng price: 60 €

lot 5299

Luda Region, Luda People’s Post, 1949, “Founding of People’s Republic of China“, $35, mint no gum 
as issued, VF, additi onal 2 copies used on thin / thick paper variety, these with faults (Yang AD64). 
“32nd Anniversary of October Revoluti on“, $10, mint hinge remnant, 2 copies, F, (Yang AD63). “70th 
Birthday of Josef Stalin“, $20 - $35, cpl. set of 2, unused no gum as issued, VF (Yang AD65-66).

70-73 (*)/*/g starti ng price: 100 €
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lot 5300

Luda Region, Luda People’s Post, 1950, “Temporarily Used for and new value“ ovpt., $500/$5 - 
$500/$10, cpl. set of 2, mint never hinged, VF, additi onal $500/$10, used (CTO), VF, total 3 stamps 
(Yang AD67-68). Yang AD68 used with signature “H.L.CHUNG“.

78-79 **/g starti ng price: 600 €

lot 5301

Luda Region, Luda People’s Post, 1950, “Tian An Men Issue“, $10 - $35, $100, unused no gum as 
issued, hinge remnant, $20 some toning on perf. ti ps, otherwise F-VF (Yang AD69-71, AD73)-

80-84 (*) starti ng price: 150 €

lot 5302

Luda Region, Luda People’s Post, 1950, “Tian An Men Issue“, $10 - $100, cpl. set of 5, unused no gum 
as issued, $10 - $20 right side short perf., otherwise VF (Yang AD69-73).

80-84 (*) starti ng price: 150 €
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lot 5303

China Central Plains, Zhongzhou Area, 1948, “Changed to Zhongzhou Stamp and new value“ ovpt., 
$5/$10, used, some creases, closed tear right side, a very rare stamp (Yang CC4)

  g starti ng price: 500 €

lot 5304

China Central Plains, Zhongzhou Area, 1948, “Lushan Print Mao Zedong Issue“, $1-$5, used, $1 small 
thin spot, otherwise F-VF (Yang CC6-9)

22-25 g starti ng price: 300 €

lot 5305

China Central Plains, Zhongzhou Area, 1948, “Lushan Print Mao Zedong Issue“, $1-$5, used, $2 
some small creases, otherwise F-VF (Yang CC6-9)

22-25 g starti ng price: 300 €
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lot 5306

China Central Plains, Zhongzhou Area, 1948, 
“Lushan Print Mao Zedong Issue“, $10, used, 
backed with paper, a rare stamp (Yang CC10)

26 g starti ng price: 400 €

lot 5307

China Central Plains, Zhongzhou Area, 1948, 
“Lushan Print Mao Zedong Issue“, $20, used, 
small thinning lower right, horizontal crease, a 
rare stamp (Yang CC11)

27 g starti ng price: 800 €

lot 5308

China Central Plains, Zhongzhou Area, 1948, “1st Kaifeng Print Mao Zedong Issue“, $1 -$42, cpl. set 
of 6, mint no gum as issued, additi onal 4 used copies, F-VF (Yang CC15-20). 1949, “Changed to and 
new value“ ovpt., $1/$26 - $25/$42, cpl. set of 3, mint no gum as issued, additi onal 2 used copies, 
F-VF (Yang CC35-37). 

9-14, 28-30 (*)/g starti ng price: 60 €
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lot 5309

China Central Plains, Zhongzhou Area, 1949, “Zhengzhou Print Mao Zedong Issue“, $5 -$300, cpl. set 
of 7 (perf. / imperf.), mint no gum as issued, additi onal 10 used copies and some varieti es like $50 
imperf. in between, total 31 copies, nice assembly, F-VF (Yang CC21-34, CC24a). “2nd Kaifeng Print 
Mao Zedong Issue“, $5 - $50, cpl. set of 3, mint no gum as issued, additi onal 5 used copies and some 
duplicated, total 11 copies, F-VF (Yang CC38-40). 

15-21 (*)/g starti ng price: 300 €
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lot 5310

Central China, 1949, $50 perforated ti ed 
“Honan...yang 38.7.30“ (July 30, 1949) to cover 
to Shanghai w. August 5 backstamp.

18A b starti ng price: 100 €

lot 5311

China Central Plains, Zhongzhou Area, 1949, 
“Zhengzhou Currency and new value“ ovpt., 
$1/$30 - $10.000/$30, cpl. set of 6, mint no gum 
as issued, additi onal 5 used copies, F-VF (Yang 
CC41-46) 

78-83                   (*)/g starti ng price: 60 €
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lot 5312

Central China, Central China People’s Post, 1949, “Central China Post Temporarily Used for and new 
value“ ovpt., $1/$200 - $100/$50, cpl. set of 16, additi onal 15 used copies and some ovpt. varieti es, 
total 35 copies, F-VF (Yang CC47-62). “1st / 2nd Print Worker-Peasant-Solider Issue“, $1 - $80, cpl. 
set of 9, mint no gum as issued, additi onal 13 used copies and paper / perf. varieti es like $10 stripe 
of 3 or verti cal pair $50 imperf. in between, total 45 copies, (Yang CC63-69A, CC69aa, CC80-85). 

31-46, 84-97 (*)/g starti ng price: 200 €
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lot 5313

Central China, Central China People’s Post, 1949, 
“1st /2nd Print Five Pointed Star Issue“, $100 - 
$10.000, cpl. set of 9 (perf.) plus cpl. set of 2 
(imperf.), mint no gum as issued, additi onal 14 
used copies and perf. varieti es, incl. $500 and 
$1.000 dot variety, total 34 copies, F-VF (Yang 
CC70-79, CC74a, CC75a). “Five Pointed Star 
Parcel Post Issue“, $5.000 - $50.000, cpl. set of 4, 
mint no gum as issued, VF (Yang CCP1-4). 

98-106, 1-4         (*)/g starti ng price: 100 €

lot 5314

Central China, 1949, $130 violet ti ed “Hupeh...
xian38.7.12“ to cover to Peiping, on reverse 
transits of Sinyang/Honan 7.27, Tientsin 8.4 and 
arrival Peiping 8.5.

99 b starti ng price: 60 €
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CENTRAL CHINA

lot 5315

Central China, 1949, $1000 violet ti ed TSANGWU 
1950.3.24“ to cover to Macao with 3.27 arrival.

10V II; Yang CC113         b starti ng price: 100 €

ex. lot 5316

Central China, Central China People’s Post, 1949, 
“Liberati on of Wuhan Issue“, $70 - $1.000, cpl. 
set of 6 (perf. / imperf.), mint no gum as issued, 
additi onal 8 used copies, F-VF (Yang CC86-97). 
Central China, Henan Province, 1949, “Henan 
Province Renminbi“ ovpt. , $70 - $1.000, cpl. set 
of 6 (perf. / imperf.), mint no gum as issued, 
additi onal 7 used copies, F-VF (Yang CC139-150). 
ALL PICTURES on www.aukti onen-gaertner.de!

128-133, 154-15           (*)/g starti ng price: 60 €
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lot 5317

Central China, Central China People’s Post, 1949, 
“Changed to and new value“, $200/$1 - 
$5.000/$370, cpl. set of 20, mint no gum as 
issued, additi onal 16 used copies, F-VF (Yang 
CC98-117) 

134-153              (*)/g starti ng price: 100 €

lot 5318

Central China, Henan Province, 1949, “Henan 
Province / Renminbi and new value“ ovpt. , 
$7/$6 - $370/$30, cpl. set of 5, mint no gum as 
issued, additi onal 4 used copies, F-VF (Yang 
CC118-122). “Henan Province Renminbi and 
new value“ ovpt. , $3 - $10.000, cpl. set of 16 (on 
Print Worker-Peasant-Solider / Five Pointed Star 
Issue), mint no gum as issued, additi onal 6 used 
copies and duplicates, total 27 copies, F-VF 
(Yang CC123-138) 

107-127             (*)/g starti ng price: 150 €
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CENTRAL CHINA

lot 5319

Central China, Jiangxi Province, 1949, “Jiangxi People’s Posts and new value“ ovpt., $3/$30 - 
$200/$250, cpl. set of 16 in pairs, mint no gum as issued, additi onal 4 used copies, F-VF (Yang 151-
166). “Jiangxi Used for Renminbi and new value“ ovpt., $1/$70 - $10.000/$6.000, cpl. set of 10, 4 
copies in blocks of 4, additi onal 1 used copy and 1 off set variety, VF (Yang CC167-176). 

47-62 (*)/g starti ng price: 150 €

lot 5320

Central China, Henan, Local Issue Zhengzhou, 
1948, “Central Plains Liberated Area Changed to 
Penbi and new value“ ovpt., $1/50c, mint no 
gum as issued, VF, a rare stamp (Yang LCC1)

1a (*) starti ng price: 500 €

lot 5321

Central China, Henan, Local Issue Zhengzhou, 
1948, “Central Plains Liberated Area Changed to 
Penbi and new value“ ovpt., $4/$2.000, no gum, 
F-VF, a rare stamp (Yang LCC3).

3 (*) starti ng price: 500 €
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lot 5322

Central China, Henan, Local Issue Zhengzhou, 
1948, “Central Plains Liberated Area Changed to 
Penbi and new value“ ovpt., $2/$1.000, mint no 
gum as issued, VF, a rare stamp (Yang LCC4)

2 (*) starti ng price: 500 €

lot 5323

Central China, Henan, Local Issue Zhengzhou, 
1948, “Central Plains Liberated Area Changed to 
Penbi and new value“ ovpt., $10/$20.000, used, 
VF, a rare stamp (Yang LCC7)

4 g starti ng price: 400 €

lot 5325

Central China, Hubei, Local Issue Guangshui, 
“Hubei People’s Post Zhongzhou Note and new 
value“ ovpt., $50/$500, used, ti ed with 
“Yingshan (英山)“, VF, a very rare stamp, we 
register less than 10 copies (Yang LCC19)

  g starti ng price: 2.000 €

lot 5324

Central China, Hubei, Local Issue Yunmeng, 
1949, “Hubei People’s Post Zhongzhou 50 yuan“ 
ovpt., $50/50c, $50/$10/$30, mint no gum as 
issued, VF (Yang LCC12-13)

  (*) starti ng price: 150 €

lot 5326

Central China, Hubei, Local Issue Shashi, 1949, 
“Temporarily Used for People’s Stamp“ ovpt., 
1c/$20, mint no gum as issued, VF (Yang LCC22)

  (*) starti ng price: 150 €

lot 5327

Central China, Jiangxi, Local Issue Yujiang, 
1949, “Temporarily Used for Renminbi“ 
ovpt., $5/$1.000 - $15/$300, cpl. set of 2, 
mint no gum as issued, VF (Yang LCC29-
30)

  (*) starti ng price: 60 €
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CENTRAL CHINA

lot 5328

Central China, Jiangxi, Local Issue Pingxiang, 1949, “Jiangxi People’s Posts Changed to and new 
value“ ovpt., $30/$100, mint no gum as issued, VF, as is (Yang LCC31), RPS certi fi cate No. 211660 
[2012]

  (*) starti ng price: 100 €

lot 5329

Central China, Jiangxi, Local Issue Jiujiang, 1949, “Jiangxi People’s Post and new value“ ovpt., 
$3/$5.000 - $300/$50.000, cpl. set of 15, mint no gum as issued, some hinge remnant, additi onal 3 
used copies, F-VF (Yang LCC39-51)

63-77 (*)/g starti ng price: 60 €

lot 5330

Central China, Jiangxi, Local Issue Jiujiang, 1949, 
“Jiangxi People’s Post and new value“ ovpt., 
$30/$1.000, mint no gum as issued, unissued, 
some toning otherwise F-VF (Mizuhara ZN227a)

  (*) starti ng price: 200 €

lot 5331

Central China, Jiangxi, Local Issue Ji‘an, 1949, 
“People’s Post Renminbi and new value“ ovpt., 
$30/$5.000, used, F-VF (Yang LCC55)

  g starti ng price: 150 €
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lot 5332

Central China, Jiangxi, Local Issue Wan‘an, 1949, “People’s Post“ ovpt., $500 - $40.000, cpl. set of 4, 
mint no gum as issued, VF (Yang LCC56-59)

  (*) starti ng price: 200 €

lot 5333

Central China, Hubei, Local Issue Guangshui, 1949, “Hubei People’s Post – Zhongzhou 50 Yuan“ 
ovpt., $50/$300, mint no gum as issued, VF (unlisted)

  (*) starti ng price: 100 €

lot 5334

Central China, Jiangxi, Commemorati ve Postmark, 1949, “Liberati on of Northeast on August 15th / 
Liberati on of Changsha / Guling“, ovpt., this commemorati ve postmark was used on 15 August 1949 
on commercial lett ers and on stamps from the post offi  ce stock to create some (politi cal) presents 
for customers, block of 4 and 2 single stamps, interesti ng item, F-VF.

  g starti ng price: 100 €
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CENTRAL CHINA / SOUTH CHINA

lot 5335

South China Area, 1949, “Liberati on of Guangzhou“, $10 - $100, 3 cpl. set of 5, mint no gum as 
issued and used, 4 perforated stamps (as is), proof sheet in black with all 5 values, F-VF (Yang SC1-5). 
“Changed to and new value“ ovpt., $300/$30 - $1.000/ $20, 2 cpl. set of 5, mint no gum as issued 
and used, 2 inverted overprint copies ($300/$30, $500/$20 as pair), 1 cover and 1 piece of cover, 
F-VF (Yang SC6-10, SC7a), total 32 copies. 

14-23                                                  (*)/g/d/b/SPEC starti ng price: 200 €
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lot 5336

South China Area, 1949, “Liberati on of Guangzhou“, $10, proof print in reverse image, cut out from 
a sheet of 5, VF

  SPEC starti ng price: 150 €

lot 5337

South China, 1950, $300/$30 and $500/$20 ti ed “Canton 1950.2.8“ to reverse of cover to Macao w. 
Feb. 10 arrival.

19, 20 b starti ng price: 100 €
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SOUTH CHINA

lot 5338

South China, 1950, $800/$20 ti ed “Kwangtung.Chungshan 1950.6.17“ to cover to Macao w. next day 
arrival on reverse.

21 b starti ng price: 60 €

lot 5339

South China Area, Local Issue Guangdong, 1949, “Liberati on Temporarily Used for“, 2½c - $10, cpl. 
set of 16, mint no gum as issued, additi onal 5 used copies (incl. $10), total 21 copies, nice assembly, 
F-VF (SC11-26) 

1-13 (*)/g starti ng price: 500 €
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lot 5340

Southwest China, Southwest People’s Post, 1949, “Marching of People’s Liberati on Army Issue“, $10 
- $5.000, cpl. set of 11 in block of 4, mint no gum as issued, VF, additi onal 7 used copies, F-VF (Yang 
SW1-11) 

6-16 (*)/g starti ng price: 150 €
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SOUTHWEST CHINA

lot 5341

Southwest China, Southwest People’s Post, 
1950, “Liberati on of the Southwest“, $20 - $100, 
2 cpl. set of 4, used and mint no gum as issued, 
additi onal 7 copies with perf. varieti es, VF (Yang 
SW12-15). “Liberati on of the Southwest“ with 
“SPECIMEN“ ovpt., $20 - $100, cpl. set of 4, 
imperf., VF. 

17-20       (*)/g/SPEC starti ng price: 100 €

lot 5342

Southwest China, Southwest People’s Post, 
1950, “Liberati on Temporarily Used for and new 
value“ ovpt., $60/$30 - $50.000/$50, cpl. set of 
10, mint no gum as issued, hinge remnant, 
additi onal 3 used copies, F-VF (Yang SW16-25). 
Guizhou, 1950, “Parcel Post Guizhou District 
Changed to and new value“ ovpt., $5.000/$10 - 
$50.000/$30, cpl. set of 3, mint no gum as 
issued, additi onal 4 copies with variety 
$5.000/$10 wrong character ovpt., VF (Yang 
PSW9-11). 

21-30, 1-3             (*)/g starti ng price: 100 €
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lot 5343

South West China, 1950, $300/$20, $500/$100, 
$5000/$50 (strip-3) ti ed “Tungchwan Pe... 
1950.4.15“ to reverse of surface mail cover to 
London/England, transit “CHUNKING 16.4.50“.

23, 27 (3), 36 b starti ng price: 100 €

lot 5344

Southwest China, East Sichuan, 1949, “Changed to and new value“ ovpt., $1.200/$100 - $1.500/$200, 
cpl. set of 2 in pairs, mint no gum as issued, F-VF (Yang SW28-31). “East Sichuan“ ovpt., $100 - $200, 
cpl. set of 2, mint no gum as issued, F-VF (Yang SW26-27). 1949/50, “Changed to and new value“ 
ovpt., $300/$100 - $2.000/$200, 2 cpl. set of 5 used or mint no gum as issued, F-VF (Yang SW32-36). 
West Sichuan, 1950, “West Sichuan“ ovpt., cpl. set of 3, mint no gum as issued, F-VF (Yang SW37-
39). 

35-41, 57-61 (*)/g starti ng price: 60 €
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SOUTHWEST CHINA

lot 5345

Southwest China, West Sichuan, 1950, “(Rong) 
Changed to and new value“ ovpt., $500/$100 - 
$3.000/$300, cpl. set of 5, mint no gum as 
issued, additi onal 5 used copies with variety 
$500/$100 narrow distance (4mm), F-VF (Yang 
SW40-44, SW40a) 

49, 51, 53-55                   (*)/g starti ng price: 60 €

lot 5346

Southwest China, West Sichuan, 1950, “People’s 
Post (Rong) and new value“ ovpt., $100/4c - 
$1.000/16c, cpl. set of 5, mint no gum as issued, 
additi onal 4 copies with ovpt. varieti es and 3 
used copies, VF (Yang SW45-49) 

47-48, 50, 52                 (*)/g starti ng price: 200 €
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lot 5347

Southwest China, Guizhou, 1949, “People’s Post Guizhou District Change to and new value“ ovpt., 
$20/2c - $2.000/$10, cpl. set of 5, mint no gum as issued, hinge remnant, F-VF, additi onal used 
copies in blocks of 8 or smaller units with various ovpt. varieti es, nice assembly, F-VF (Yang SW50-
54) 

1-5 (*)/g starti ng price: 150 €

lot 5348

Southwest China, Yunnan, 1950, “Southwest People’s Post“ ovpt., cpl. set of 4, mint no gum as 
issued, F-VF (Yang SW55-58).

31-33 (*) starti ng price: 200 €
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SOUTHWEST CHINA

lot 5349

Southwest China, Yunnan, 1950, “Changed to and new value“ ovpt., $800/$30 - $5.000/$30, cpl. set 
of 5, mint no gum as issued, hinge remnant, F-VF (Yang SW59-63).

42-46 (*) starti ng price: 100 €

lot 5350

Southwest China, Sichuan, local issue Wushan, 1949, “People’s Post“ ovpt., 1c – 4c, cpl. set of 2, 
mint no gum as issued, VF (Yang LSW1-2).

  (*) starti ng price: 100 €

lot 5351

Southwest China, Sichuan, local issue Guanyuan, 1949, “People’s Post“ ovpt., $100, $200, mint no 
gum as issued, VF (Yang LSW8-9).

  (*) starti ng price: 250 €
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lot 5352

Southwest China, Sichuan, local issue Ziliujing, 1949, “Chinese People’s Post - Ziliujiang and new 
value“ ovpt., $200/5c/$20.000 - $500/5c/$20.000, mint no gum as issued, VF (Yang LSW25-26).

  (*) starti ng price: 500 €

lot 5353

Southwest China, Sichuan, local issue Loujiang, 1949, “Posts of People’s Government and new 
value“ ovpt., $300/5c/$20.000, mint no gum as issued, VF (Yang LSW42).

  (*) starti ng price: 500 €

lot 5354

Southwest China, Sichuan, local issue Santai, 1949, “Renminbi and new value“ ovpt., $500/10c, mint 
no gum as issued, short perf. lower left  corner, as is (Yang LSW45).

  (*) starti ng price: 100 €

PRIVATE TREATY 
INDIA’S CHINESE EXPEDITIONARY FORCES
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CHINESE SOVIET POSTS / RED POSTS PRIVATE TREATY 
INDIA’S CHINESE EXPEDITIONARY FORCES

Price and further information on request!
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lot ex. 5355

China, extensive bogus collecti on in 1 album on pages, including various bogus stamps from Qian 
Qixiang and 2 pages of private overprints on regular stamps (fantasy overprints). Nice assembly, 
seldom off ered. ALL PICTURES on www.aukti onen-gaertner.de!

    starti ng price: 1.500 €
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CHINESE SOVIET POSTS / RED POSTS 



Because of the costs involved, we cannot make individual lots with aucti on value below € 150 
and regretf ully cannot accept consignments with aucti on value below € 1,000. 

Consigning: Easy and eff ecti ve!
HOW AND WHAT SHOULD I CONSIGN?

Personal Delivery
You can make an appointment to 
bring items of any value to our 
cor  porate headquarters where we 
will discuss value and your 
opti ons face-to-face. Evaluati ons 
and esti mates made at our 
headquarters building are 
non-binding and free of charge.  

House Calls
Our experts will make house calls 
for parti cularly large or valuable 
consignments, free of charge.

Lot Descripti on & Starti ng Price
You will receive a list of lot descrip-
ti ons and starti ng prices as soon as we 
complete the initi al work.4 

Acknowledgement of Receipt 
You will receive an acknowledgement 
of receipt of delivery as soon as your 
consignment arrives.

By mail
Send us your consignment of at 
least 1.000 € starti ng price. 1, 2, 3

1 By Mail in Germany
Parcels up to an esti mated value of 25,000 EURO may be 
mailed to our offi  ce aft er prior noti ce. Use our FedEx Service 
for higher values. You can also use our special German Post 
DHL eParcel service. Parcels will be collected free of charge (up 
to 31.5 kg/70 lbs). Just give us a call and let us know which day 
for pickup will suit you best. Please do not forget to send us an 

e-mail or fax SEPARATELY (we don’t want to educate thieves) 
with a list of all lots in each parcel. You can also propose an 
initi al price for negoti ati on if you desire to do so. We will get in 
touch with you immediately if your esti mate diff ers too much 
from our evaluati on.

2 By Mail from Foreign Countries 
Let us know in advance if you intend to send us your 
consignment from an European or an overseas country. We 
will be pleased to help if you have any questi ons regarding 
dispatch and customs clearance issues. Shipments through 
private carriers (UPS, FedEx, cargo companies, etc.) are also 
insured through us.

We are always looking out for interesti ng 
single lots, all kinds of collecti ons and 
complete estates for our aucti ons – all 
around the globe. 
Also coins of all shapes and sizes, gold and 
silver coins and collecti ons thereof, as well 
as banknotes are always welcome to us. 
We also will do special aucti ons for suitable 
items, or issue special catalogues which 
assure to present your material to the 
 market in the best way possible. 

Please advise how you would  prefer to 
work with us – and it is up to you if you 
prefer to leave your items with us as con-
signments or if you would rather sell your 
items to us straight away. 
Why not give us a call and talk to one of our 
experts about what would be the best 
choice in your case? For expensive and vo-
luminous material, we are happy to visit 
you. If you decide to post your consignment 
to us, it will automati cally be insured at 
€ 25,000 per parcel. 

Our experts will view and assess your 
items, be it a  single item or extensive es-
tates and will be happy to make you an 
off er. We buy philatelic and  numismati c 
items at the best market prices world-
wide. Brokers will be paid a commission 
and we ensure we will handle every thing 
absolutely confi denti ally.

Direct sale for cash 
or consignment to our aucti ons
THE CHOICE IS YOURS 
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to come to our aucti on!

Aucti on Catalogue
You will receive a copy of the catalogue 
and a listi ng of your lot numbers well 
before the aucti on.

Do you have more questions? 
Just give us a call: Tel. +49 - (0)7142  - 789 400

Results
Results are posted online immediately 
aft er the close of each aucti on. Printed 
lists of aucti on realizati ons are available 
a few days later.

Payment
We start to issue the credit notes for 
our consignors 6 weeks aft er the 
aucti on. 5, 6, 7

Transfers to any account in any currency 
are always possible.

3 Insurance
We extend full insurance coverage to all ship ments when 
given advance noti ce by phone, fax, mail, or e-mail.

4 List of Lot Descripti ons
This also serves as a check for you that all of your material is 
being off ered in the aucti on.

5 Our Commission
We only charge commission fees from successful sales. Fees 
are calculated on the basis of prices realized. Special rates 
may be arranged in the case of expensive items or parti cu-
larly valuable  consignments. 

6 Commissions for Agents 
Please feel free to recommend us to others. You will receive a 
generous fi nder’s fee whenever referrals result in a successful 
consignment or sale.

7 Payment
You can choose to receive payment by check or bank transfer 
in any currency you prefer.
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NOTES



WICHTIGE INFORMATION

Zum 1. Januar 2014 wurde die Umsatzsteuer für Sammlungs-
objekte wie Briefmarken und Münzen von 7% auf 19% 
 erhöht.
Deshalb bieten wir in unseren Auktionen inzwischen den 
überwiegenden Teil der Lose differenzbesteuert an. Bei die-
sen Losen wird weder für den Zuschlag noch für das Aufgeld 
Umsatzsteuer gesondert berechnet, da wir als Auktionshaus 
die anfallende Umsatzsteuer bei Lieferungen in Deutschland 
und innerhalb der EU tragen.
Seit der 29. Auktion können wir nun auch viele Lose differenz-
besteuert anbieten, für die zuvor 19 % Umsatzsteuer 
 erhoben werden musste. Hierbei handelt es sich um Lose, 
die in die EU eingeführt worden sind. Die mit dem Import 
verbundenen Kosten in Höhe von 7 % des Zuschlags müssen 
wir an Sie weiterberechnen ( = Importspesen, die Bestand-
teil des Kaufpreises sind). Diese Importspesen werden auch 

Since January 1st, 2014 the German VAT for collectibles like 
stamps and coins was increased from 7% to 19%.
Therefore, we now offer the majority of our lots under margin 
system. No tax at all will be charged on top neither on the 
hammer price nor on the buyer‘s premium for these lots and 
the Christoph Gärtner Auction Company pays and transfers 
the VAT.
Starting with the 29th auction we now can offer many lots 
under margin system for which we previously had to charge 
19 % VAT. These are lots which have been imported into the 
EC. The costs of the import amount 7 % of the hammer price 

dann berechnet, wenn das gekaufte Los exportiert wird. Alle 
Lose dieser Art sind im Katalog mit einem Plus hinter der 
Losnummer (Beispiel: 4839 +) gekennzeichnet.
Nur Lose mit einem Punkt hinter der Losnummer (Beispiel: 
3412 ●) unterliegen der Regelbesteuerung von derzeit 19 %, 
so dass wir hier Umsatzsteuer für Zuschlag und Aufgeld 
berechnen müssen (entfällt bei Export).
Bei allen Losen ohne Kennzeichnung (● oder +) werden nur 
Zuschlag und Aufgeld berechnet – keine Umsatzsteuer 
oder Importspesen!

Welche Auswirkungen dies für Sie als Bieter hat, wird an den 
folgenden Beispielen für ein Los, das mit 1.000,- € zuge-
schlagen wird, deutlich:

which we have to charge you ( = import expenses, part of the 
buying price). The import expenses will also be invoiced, if 
the lots are exported. All lots of this kind are marked by a plus 
after the lot number (ie 4839 +).
Lots marked in the catalogue by a point after the lot number 
(ie 3412 ●) will be charged under normal VAT rate of 19 %, if 
the lot is not exported (not charged when exported).

For all lots without any mark (● or +) only hammer price 
and buyer‘s premium will be charged - no VAT or import 
expenses will be added!

BIS 31.12.2013 ZURZEIT

Alle Lose
regelbesteuert 7 %

Lose ohne Markierung
differenzbesteuert

Lose mit +
differenzbesteuert

mit Importspesen 7 %

Nur bei Losen mit •
regelbesteuert 19 %

Zuschlag 1.000,00 € Zuschlag 1.000,00 € Zuschlag 1.000,00 € Zuschlag 1.000,00 €

20 % Aufgeld 200,00 € 23,8 % Aufgeld 238,00 € 23,8 % Aufgeld 238,00 € 23,8 % Aufgeld 238,00 €

7 % Import 70,00 €

1.200,00 € 1.238,00 € 1.308,00 € 1.238,00 €

7 % USt. 84,00 € 19 % USt. 235,22 €

SUMME 1.284,00 € SUMME 1.238,00 € SUMME 1.308,00 € SUMME 1.473,22 €

Hieraus wird ersichtlich, dass Sie die mit Differenzbesteuerung angebotenen Lose rund 3,6 % günstiger erwerben 
können als vor dem 1.1.2014.

Für alle Lose, die in ein umsatzsteuerliches Drittland ausgeführt werden, wird weiterhin keine Umsatzsteuer 
berechnet.

By implementation of the margin system purchasing of relevant lots will be 3,6% cheaper now for EC buyers.

Lots purchased in order to be carried out to Non-EC-Countries are exempted from taxation as before.

IMPORTANT INFORMATION – FOR EC CUSTOMERS MAINLY

A

A

A
A



 Allgemeine Versteigerungsbedingungen                                                                                    

1. Die Versteigerung erfolgt öffentlich und freiwillig in eigenem Namen und 
für eigene Rechnung gegen sofortige  Bezahlung in Euro. Devisen und 
Schecks werden zum Tageskurs der Bundesbank angenommen. Handel und 
Tausch sind im Auktionssaal nicht gestattet.
2. Die Steigerungssätze sind dem jeweils aktuellen Auktionsprogramm zu 
entnehmen und betragen 5 bis 10% des Ausrufwertes bzw. des angesteiger-
ten Wertes. Der Zuschlag  ergeht nach dreimaligem Ausruf an den Meistbie-
tenden. Der Versteigerer hat das Recht, ohne Angabe von Gründen Per-
sonen von der Auktion auszuschließen, den Zuschlag zu verweigern, Gebote 
abzulehnen, Lose zurückzuziehen, zu vereinigen, aufzuteilen, umzugruppie-
ren, bei Unklarheiten oder Missverständnissen nochmals aufzurufen oder 
in begründeten Fällen unter dem Vorbehalt der Genehmigung des Einlie-
ferers zuzuschlagen. Untergebote mit Vorbehalts-Zuschlägen bleiben für 
den Bieter vier Wochen verbindlich, sind aber für den Versteigerer frei-
bleibend. Bei gleich hohen Geboten entscheidet die zeitliche Reihenfolge 
des Gebots einganges, bei zeitgleichem Eingang das Los. Lose, die “gegen 
Gebot“ ausgerufen werden, bedingen ein Mindestgebot von 20,- Euro und 
werden zum Höchstgebot zugeschlagen.
3.  An den Versteigerer übermittelte (schriftliche) Gebote werden streng 
interessewahrend nur in dem Umfange ausgeschöpft, der notwendig ist, 
um anderweitig vorliegende Gebote zu überbieten, werden jedoch ohne 
Gewähr ausgeführt. 
4. Telefonische Bieter müssen mindestens den Ausruf bieten und eine 
schriftliche Bestätigung nachreichen. Im Falle einer Nichterreichbarkeit gilt 
das Mindestgebot als geboten. Bei Telefongeboten übernimmt der Verstei-
gerer keine Gewähr für das Zustandekommen einer Verbindung. 
5. Der Versteigerer erhält vom Käufer ein Aufgeld von 23,8% des Zuschlags-
preises sowie 2,- Euro pro Los. Für Lose, die mit • gekennzeichnet sind, wird 
für den Zuschlagspreis und das Aufgeld die gesetzliche Umsatzsteuer erho-
ben. Lose ohne Kennzeichnung unterliegen der Differenzbesteuerung nach 
§25a UStG; es erfolgt kein gesonderter Umsatzsteuerausweis. Bei Losen mit 
+ (Plus) hinter der Losnummer handelt es sich ebenfalls um differenz-
besteuerte Lose, jedoch werden zusätzlich die mit dem Import verbun-
denen Kosten in Höhe von 7% des Zuschlags ( = Importspesen, die Bestand-
teil des Kaufpreises sind ) an den Käufer weiterberechnet. Bei Zusendung 
der Ware werden Porto und Versicherungspauschale zuzüglich gesetzlicher 
Umsatzsteuer gesondert in Rechnung gestellt. Käufe, die in ein umsatzsteu-
erliches Drittland ausgeführt werden, sind von der Umsatzsteuer befreit. 
Steuern/Abgaben für die Einfuhr der Käufe im Zielland gehen zu Lasten des 
Käufers.
6. Mit dem Zuschlag kommt ein Kaufvertrag zwischen dem Versteigerer und 
dem Bieter zustande. Er verpflichtet den Käufer zur Abnahme und Bezah-
lung am Versteigerungsort. Wer für Dritte bietet, haftet selbstschuldnerisch 
neben diesen. Gleichzeitig geht mit der Zuschlagserteilung die Gefahr für 
nicht vom Versteigerer zu vertretende Verluste oder Beschädigungen auf 
den Käufer über. Das Eigentum an der ersteigerten Sache wird erst nach 
vollständigem Zahlungseingang beim Versteigerer auf den Käufer über-
tragen. Schriftliche Bieter erhalten in aller Regel eine Vorausrechnung, die 
sofort fällig ist. Erst nach vollständiger Bezahlung der Rechnung besteht ein 
Anspruch auf Aushändigung der gekauften Lose.
7. Sind Lose vereinbarungsgemäß vom Versteigerer zu versenden, hat der 
Käufer dem Versteigerer zu Nachforschungszwecken spätestens zehn Wo-
chen nach dem Ende der Auktion (bei Vorkasse: nach der Bezahlung der 
Ware) schriftlich mitzuteilen, falls die zu versendende Ware nicht oder nicht 
vollständig zugegangen ist.
8. Alle Beträge, welche 14 Tage nach der Versteigerung bzw. Zustellung der 
Auktionsrechnung nicht beim Versteigerer eingegangen sind, unterliegen 
einem Verzugszuschlag von 2%. Dazu werden Zinsen in Höhe von 1% pro 
Monat erhoben, es sei denn, der Käufer weist nach, dass ein geringerer 
oder kein Schaden entstanden ist. Im Übrigen kann der Versteigerer wahl-
weise Erfüllung oder nach Fristsetzung Schadenersatz wegen Nichterfül-
lung verlangen; der Schadensersatz kann dabei auch so berechnet werden, 
dass die Lose verkauft oder in einer neuen Auktion nochmals angeboten 
werden. Der säumige Käufer muss hierbei für den Mindererlös gegenüber 
der früheren Versteigerung und den damit verbundenen zusätzlichen Ko-
sten einschließlich der Gebühren des Versteigerers aufkommen. Auf einen 
eventuellen Mehrerlös hat er jedoch keinen Anspruch. 

9. Die zur Versteigerung kommenden Lose können vor der Auktion be-
sichtigt und geprüft werden. Sie werden in dem Zustand versteigert, in dem 
sie sich bei der Auktion befinden. Die nach bestem Wissen und Gewissen 
vorgenommenen Katalogbeschreibungen sind keine zugesicherten Eigen-
schaften. Der Käufer kann den Versteigerer nicht wegen Sachmängeln in 
Anspruch nehmen, sofern dieser seiner obliegenden Sorgfaltspflicht nach-
gekommen ist. Sammlungen, Posten etc. sind von jeglicher Reklamation 
ausgeschlossen, ansonsten verpflichtet sich der Versteigerer jedoch, wegen 
begründeter Mängelrügen, die ihm bis spätestens vier Wochen nach Auk-
tionsschluss angezeigt werden müssen, innerhalb der Verjährungsfrist von 
einem Jahr seine Gewährleistungsansprüche gegenüber dem Einlieferer 
geltend zu machen.
Im Rahmen von Reklamationen ist bei der Rücksendung an den Versteigerer 
die Original-Loskarte beizufügen. Die Lose müssen sich in unverändertem 
Zustand befinden. Dies betrifft auch das Entfernen von Falzen, das Wässern, 
sowie chemische Behandlungen. Lediglich das Anbringen von Prüfzeichen 
der Mitglieder  eines anerkannten Prüferverbandes gilt nicht als Verände-
rung. Der Versteigerer kann verlangen, dass bei Reklamationen ein entspre-
chender schriftlicher Befund eines zuständigen Verbandprüfers eingeholt 
wird. Will der Käufer eine Prüfung vornehmen lassen, so ist dies dem Ver-
steigerer vor der Auktion mitzuteilen. Die Reklamationsfrist verlängert sich 
entsprechend. Dies betrifft jedoch nicht die Verpflichtung zur sofortigen 
Bezahlung der Lose. Die Kosten einer Prüfung werden dem Käufer in Rech-
nung gestellt, wenn das Prüfergebnis mit der Losbeschreibung überein-
stimmt oder der Käufer das Los trotz abweichendem Prüfungsergebnis 
 erwirbt. Mängel, die bereits aus der Abbildung ersichtlich sind, berechtigen 
nicht zur Reklamation. Lose, bei denen Fehler beschrieben sind, können 
nicht wegen eventueller weiterer geringer Fehler zurückgewiesen werden. 
Im Falle erfolgreicher Inanspruchnahme des Einlieferers erstattet der Ver-
steigerer den gezahlten Kaufpreis einschließlich Aufgeld zurück; ein darüber 
hinausgehender Anspruch ist ausgeschlossen. Der Versteigerer ist berech-
tigt, den Käufer mit allen Reklamationen an den Einlieferer zu verweisen.
Durch die Abgabe eines Gebotes auf bereits von anerkannten Prüfern 
 signierte oder attestierte Lose werden die vorliegenden Prüfzeichen oder 
Atteste als maßgeblich anerkannt. Werden Lose unter dem Vorbehalt der 
Gutachten anderer Prüfer beboten, so ist dies dem Versteigerer mit dem 
Gebot anzuzeigen. 
Bezeichnungen wie “Pracht“, “Kabinett“, “Luxus“ etc. stellen die subjektive 
Einstellung des Versteigerers und in keinem Falle eine Beschaffenheits an-
gabe im kaufrechtlichen Sinne dar. Lose, die mit “feinst“ oder “fein“ be-
schrieben sind, können Fehler aufweisen. Stücke, deren Wert durch den 
Stempel bestimmt wird, können wegen anderer Qualitätsmängel nicht be-
anstandet werden.
10. Ansichtssendungen sind nur von Einzellosen möglich. Postfrische Mar-
ken sind von der Versendung ausgeschlossen. Die Lose sind innerhalb von 
24 Stunden zurückzusenden, wobei die von uns gewählte Versendungsart 
anzuwenden ist. Gefahr und Kosten gehen zu vollen Lasten des Anforderers. 
Sollten die Lose am Auktionstag nicht vorliegen, so werden sie eine Steige-
rungsstufe über dem nächsthöheren Gebot, mindestens jedoch zum Aus-
ruf, dem Anforderer zugeschlagen.
11. Erfüllungsort ist Bietigheim-Bissingen. Das gilt auch, wenn wir die Ware 
ausnahmsweise an einem anderen Ort übergeben oder von einem anderen 
Ort aus versenden. Gerichtsstand für den vollkaufmännischen Verkehr ist 
Ludwigsburg. Es gilt ausschließlich deutsches Recht. Kommen Kaufverträge 
durch Versteigerung in einem Land außerhalb der Bundesrepublik Deutsch-
land zustande, findet bei Verbrauchern deutsches Recht nur Anwendung, 
soweit hierdurch der durch zwingende Bestimmungen des Rechts des 
Staats des gewöhnlichen Aufenthalts des Verbrauchers gewährte Schutz 
nicht entzogen wird (Günstigkeitsprinzip).
12. Sollten eine oder mehrere der vorstehenden Bedingungen ganz oder 
teilweise unwirksam sein oder werden, berührt dies nicht die Gültigkeit der 
übrigen Bedingungen. Es soll dann das gelten, was dem ursprünglich wirt-
schaftlich verfolgten Zweck entspricht oder ihm am nächsten kommt. 
13. Vorstehende Bestimmungen gelten sinngemäß auch für den Nach ver-
kauf und den freihändigen Verkauf.

Durch die Abgabe von Geboten werden die nachfolgenden Geschäftsbedingungen des Versteigerers anerkannt.
Diese Geschäftsbedingungen gelten, sofern und soweit zwingendes Recht am Ort der Versteigerung keine anders lautenden Regelungen vorschreibt.



 General Auction Conditions                                                                                                                     

1. The auction is voluntary and held in public in the name of the auctioneer 
on his own behalf for his own account against immediate payment in Euro. 
Foreign currency and cheques are accepted at the daily exchange rate of 
the German Federal Reserve. Trading and exchange are not allowed in the 
auction rooms.
2. Bidding increments are published in the actual Auction Manual and 
are from 5 to 10% of the starting price or the actual submitted bid price 
respectively. The lot is sold to the highest bidder after threefold call. The 
Auctioneer reserves the right to bar persons from the auction at his sole 
discre tion, to refuse knocking a lot down or to withdraw, pool, recombine 
or divide lots, to call lots once more in case of equivocality or misunder-
standings or to knock a lot down subject to consignor’s approval. Bids 
below the starting price with a knockdown subject to consignor’s approval 
are binding for the bidder for a period of four weeks but are non-binding for 
the auctioneer. In case of even bids the chronological order of their receipt 
is applicable; in case of simultaneous receipt of even bids the auctioneer 
decides by drawing lots.  
3. Bids transmitted to the auctioneer (in written form) will be treated with 
confidence and will only be used to top the other previous bid. However 
the auctioneer cannot take responsibility for this procedure. Lots without 
a particular starting price require a minimum bid of 20,- Euro and will be 
knocked down to the highest bid. 
4. Telephone bidders must offer at least the starting price and submit a writ-
ten confirmation thereafter. In the event of unavailability of the bidder on 
the phone the minimum bidding price is valid. The auctioneer is not respon-
sible for the setting up and/or persistence of the telephone connection. 
5. The auctioneer receives a premium of 23.8% of the hammer price from 
the buyer plus 2.00 Euro per purchased lot. For all lots which are marked 
with • behind the lot number Value Added Tax (VAT) will be added to the 
hammer price and to the buyers premium. Lots without marking are sold 
under the margin system (§25a UStG); there will be no turnover tax state-
ment. Lots marked with + are sold under the margin system as well but 
 additional expenses for importing the items in the amount of 7% of the 
hammer price are charged (= Import Expenses, which are part of the total 
sales price ). If shipment is requested by the buyer or becomes necessary, 
costs for postage, packing and insurance plus VAT will be charged separa-
tely. For purchases from abroad, which will be exported to a third country 
(non-EU), VAT will not be invoiced after receiving an evidence of expor-
tation. Duty and/or other charges related to importing the purchases into 
the country of destination are on buyer‘s account.
6. The purchase contract between the auctioneer and the buyer is closed 
on the knockdown of the lot. Based on this contract the buyer is obliged to 
accept and pay for the goods at the point of sale. In case of bidding for a 
third party, the bidder is liable as a principal as well as the third party. At the 
moment of knockdown all risks concerning loss or damage of a purchased 
lot is the responsibility of the buyer. The ownership of the auctioned goods 
will only be transferred to the buyer when full payment has been effected. 
Bidders making written bids will in general receive a prepayment invoice, 
which is due for immediate payment. Only if the invoice has fully been paid, 
the buyer has the right to claim ownership of the purchased lots. 
7. If it is agreed, that the auctioneer will ship the purchased lots, and they 
are not or not completely received within ten weeks after the end of the 
auction (in case of prepayment: after the payment of the goods) latest, the 
buyer has to inform the auctioneer in writing about this incident for pur-
poses of investigation.
8. Outstanding debits, which have not been paid 14 days latest after the 
auction and/or receipt of the invoice, will be subject to a default charge of 
2%. Furthermore 1% interest per month will be charged unless the buyer 
can provide evidence that only a lower or no damage has been caused. 
Furthermore it is in the auctioneer’s sole discretion whether he insists on 
performance or on compensation due to non-fulfillment after a set period. 
Compensation will be calculated after the lots have been sold directly or 
on another auction to a third party. In this case the defaulter has to com-
pensate the loss of the auctioneer resulting from a lower sales price and 
additional costs. The defaulter is not entitled to additional proceeds earned 
by the auctioneer when selling the lots to a third party.  

9. The objects for auction may be viewed and inspected prior to the aucti-
on. They will be auctioned in the condition as they are at the time of auc-
tion. The catalogue descriptions were made in all conscience and do not 
warrant any characteristics. The buyer cannot hold the auctioneer liable for 
any faults provided that the auctioneer has not infringed his duty to take 
care. Collections, batches etc. are excluded from any complaint, apart from 
that the auctioneer is obliged to hold the consignor liable for any complaint, 
which is made by the buyer within a period of 4 weeks after the auction, 
within a limitation period of one year. Complaints concerning a lot must be 
sent to the auctioneer together with the original auction lot card. The lot 
must be presented in its unchanged condition. This applies to the remo-
val of hinges, submersion in water as well as chemical treatment. Only the 
application of sign information by a member of an acknowledged auditor 
association will not be regarded as tampering. In the event of complaints 
the auctioneer can demand a written expertise of an acknowledged auditor. 
If the buyer intends to get an expertise, he will inform the auctioneer about 
it prior to the auction. The period for complaint will be prolonged respec-
tively. However, this does not inflict the right of the auctioneer to be timely 
paid. Any appraisal fees will be charged to the buyer, if the result matches 
the lot description or if he acquires the lot in spite of dissent opinion. Any 
faults, which are obvious at the time of photography, are excluded from the 
right of complaint. If faults of a lot are described in the auction catalogue, 
this lot will not be rejected and returned by the buyer because of further 
smaller faults. In the event of a successful claiming of the consignor the 
auctioneer refunds the paid purchase price and buyer’s premium; the buyer 
is not entitled to further claims. The auctioneer has the right to refer the 
buyer with all of his complaints to the consignor. 
By bidding on lots, which were already signed or certified by acknowledged 
auditors, the buyer accepts these approval marks or certificates as decisive. 
If bids are placed with reservation of an appraisal of another auditor, the bid-
der will inform the auctioneer about this reservation when placing his bid.    
Descriptions such as “Pracht“, “Kabinett“, “Luxus“ etc. are a subjective 
 opinion of the auctioneer and under no circumstance a statement in  regard 
to warranted characteristics. Lots which bear the description “feinst“ or 
“fein“ may possibly have small faults. Objects having a value which is  defined 
by their postmark are excluded from complaint of any other  defects.
10. Only single lots can be shipped for viewing. They must be returned to 
the auctioneer within 24 hours, in doing so our mode of dispatch must be 
utilized. Any risks and costs are for the account of the requesting party. If 
these lots are not present in the auction house on the day of the auction, 
they will be knocked down in favour of the requesting party one increment 
above the highest bidding price but at least for the starting price. 
11. Place of fulfilment is Bietigheim-Bissingen. This will also apply, if by way 
of exception we hand the goods over at another location or if we send the 
goods from another location. Place of jurisdiction for the full trading is Lud-
wigsburg. Only German law shall apply. If purchase contracts are closed by 
auction in a country outside Germany, for consumers German law shall only 
apply, as far as hereby the granted protection of the law of the state, in 
which the consumer has his main residence, is not withdrawn (favourability 
principle). 
12. Should one or more of the conditions above or a part of them become 
invalid, the validity of the other conditions will remain unchanged. The 
 in valid conditions shall be replaced by valid conditions, which conform to 
their economic purpose. 
13. The conditions above shall also apply to after sale and private treaty. 

(This translation of the “Allgemeine Versteigerungsbedingungen“ is provi-
ded for information only; the German text is to be taken as authoritative)

By the submission of bids the following General Auctions Conditions of the Auctioneer are recognized and  accepted. 
These Auction Conditions shall apply, unless binding law at the location of the auction stipulates divergent provisions.



 Zahlungsmöglichkeiten / Payment Options                                                                            

KREDITKARTEN / CREDIT CARDS

Wir akzeptieren Zahlungen mit folgenden Kreditkarten:

pVISA  pMASTER CARD  pAMERICAN EXPRESS

Für VISA und Master Card berechnen wir zusätzlich 
3% Gebühren auf den Rechnungsbetrag, für American 
 Express zusätzlich 5% Gebühren.

Bitte beachten Sie, dass wir für jede Rechnung, die Sie 
per Kreditkarte bezahlen möchten, Ihr schriftliches 
Einverständnis benötigen.

Folgende Angaben sind erforderlich:
Karteninhaber, Karten-Nummer, Ablaufdatum,
3-stellige Sicherheitszahl

Accepted credit cards

pVISA  pMASTER CARD  pAMERICAN EXPRESS

For payments by VISA and MasterCard we charge 
an additional transaction fee of 3% on the total 
sum invoiced, for American Express the additional 
transaction fee is 5%.

Please be aware that we need a short note that we 
are allowed to charge your credit card for every 
transaction. 

Following information is required:
Credit Card Holder, Card Number, Expiry Date, CVC number

SCHECK / CHEQUE

Bei Zahlung per Scheck erhöhen Sie bitte den zu 
zahlenden Betrag um 15,00 EUR. 
Der Versand der Lose erfolgt nach Gutschrift des Schecks 
auf unserem Konto. Bitte beachten Sie, dass Bank ge bühren 
zu Ihren Lasten gehen.

If you pay by cheque please add EUR 15,00 (cheque-fee). 

Shipment of the lots after credit entry. 
Bank fees at your cost.

PAYPAL

Wir bitten um Ihr Verständnis, dass wir mit PayPal 
nicht zusammenarbeiten.

We kindly ask for your understanding that we do not 
collaborate with PayPal.

BANKÜBERWEISUNG / BANK TRANSFER

Begünstigster / Beneficiary Name:
Auktionshaus Christoph Gärtner GmbH & Co. KG

Deutsche Bank PGK AG Ludwigsburg

Myliusstraße 16 
71638 Ludwigsburg, Germany

IBAN: DE06 6047 0024 0088 8016  00
BIC: DEUTDEDB604

Kreissparkasse Ludwigsburg

Schillerplatz 6
71638 Ludwigsburg, Germany

IBAN: DE16 6045 0050 0030 0162 15
BIC: SOLADES1 LBG

Postbank Stuttgart

Postfach 600464
70304 Stuttgart, Germany

IBAN: DE69 6001 0070 0108 3637 07
BIC: PBNKDEFF XXX

UniCredit Bank AG Hamburg

Neuer Wall 64
20354 Hamburg, Germany 

IBAN: DE17 2003 0000 0015 8309 92
BIC: HYVE DE MM 300

Commerzbank AG, Frankfurt am Main

Kaiserplatz
60311 Frankfurt am Main, Germany 

IBAN: DE24 6044 0073 0731 0824 00
BIC: COBADEFF XXX

Bitte beachten Sie, dass Bankgebühren zu Ihren 
Lasten gehen.
Wenn sich Ihr Konto außerhalb des SEPA-Raumes befin-
det und / oder die Überweisung in einer Fremd währung 
 getätigt wird, geben Sie bitte bei der Überweisung im Feld 
“Entgeltregelung“ den Hinweis “alle Entgelte z.L. Konto-
inhaber“ ein.

Bank fees are at your cost.
If your account is located outside the SEPA zone and / or 
payment is made in foreign currency (not EURO), please 
mark in the field “Fee Arrangement“ within the remittance 
slip “OUR“ (all charges shall be paid by principal / account 
holder).

BARZAHLUNG (vor Ort) / CASH PAYMENT



 Steigerungsstufen / Bidding Increments                                                                              

bis / to  100,- € 5,- €

von / from  100,- € bis / to  250,- € 10,- €

von / from  250,- € bis / to  700,- € 20,- €

von / from  700,- € bis / to  1.500,- € 50,- €

von / from  1.500,- € bis / to  3.000,- € 100,- €

von / from  3.000,- € bis / to  10.000,- € 200,- €

ab / over  10.000,- € 500,- €

Die unverbindlichen Steigerungsstufen liegen im Ermessen 
des Versteigerers und betragen 5 bis 10 % vom Ausruf:
Wir bieten für Sie bei Geboten wie “bestens“, “höchst“, “kau-
fen“, “auf jeden Fall“, “bis ultimo“ oder ähnlichen  Formulie-
rungen bis zum zehnfachen Ausruf! 

The non-committal bidding increments are subject to the 
assessment of the auctioneer, they are between 5 to 10% of 
the bidding price:
We bid on your behalf such as “best“, “at the most“, “buy“, “in 
any case“, “without limit“ or similar description up to 10-fold 
of the bidding price! 

 Gärtner online                                                                                                                            

Unsere Online-Angebote lassen sich kostenlos und unab-
hängig vom Betriebssystem am PC Zuhause, am Note-
book im Hotel oder unterwegs auf dem iPad nutzen. 

Our online services can be used free and independent on 
your PC at home, your laptop at the hotel or on your iPad 
on the go.

www.auktionen-gaertner.de
Mit unserer komfortablen Suchmaschine verschaffen Sie sich 
in kurzer Zeit einen Überblick über alle Lose, die für Sie inte-
ressant sind. Alle Einzellose sind sorgfältig beschrieben und 
meist mit Vorder- und Rückseite in Originalgröße abgebildet.
Zu vielen Sammlungen stellen wir ebenfalls aussagekräftiges 
Bildmaterial zur Verfügung.

Gebote können Sie sicher und bequem direkt aus dem On-
line-Katalog abgeben. Die online abgegebenen Gebote wer-
den mit derselben Sorgfalt behandelt wie schriftlich abgege-
bene  Gebote.  

Bereits unmittelbar nach jedem Auktionstag sind die ent-
sprechenden Ergebnisse online. 
Kataloge vergangener Auktionen können Sie im Auktionsar-
chiv inklusive der Auktionsergebnisse durchsehen und für Ihre 
Recherchen nutzen.

www.auktionen-gaertner.de
Find what you are looking for quickly and efficiently with our 
search engine. All lots are carefully described and photogra-
phically illustrated in color. Actual-sized fronts and backs of 
covers as well as those of individual stamps and sets are often 
shown. 

Bids can be placed directly and secure in just several steps. 
Your online bids will be treated in the same way and with the 
same acuraccy as traditional written bids.

At the end of every auction day bidding results are directly 
 online.
In our archive you can look through all catalogues and results 
of our past auctions, and use them for your research. 

www.stamp-auctions.de
Auf unserer zusätzlichen Service-Seite bieten wir die aktuellen 
Kataloge und ausgewählte Sammlungen als pdf zum Down-
load an.

www.stamp-auctions.de
On our additional special page you can download all current 
auction catalogues and complete collections as pdf.

Unsere Kooperationspartner 
Neben unseren eigenen Seiten finden Sie unsere Auktionen 
auch bei vielen bekannten Kooperationspartnern: 

Our cooperation partners
In addition to our own pages you can find our auctions on the 
cooperating well-known partners:

 www.delcampe.de  /  www.philasearch.de  /  www.philotax.de  /  
www.stampauctionnetwork.com  /  www.stampcircuit.com



 Auktionsagenten / Auction Agents                                                                                       

Ihre Gebote können Sie gerne auch über einen der folgenden Agenten ausführen lassen.
Your bids can also be placed through the following auction agents.

Horst Eisenberger                                         

Kastanienallee 21
16567 Mühlenbeck / GERMANY

Tel  +49 - (0)33056 -  8 18 02
Fax +49 - (0)33056 -  2 00 41

horst.eisenberger@t-online.de

Ute Feldmann                                            

Kreidelstr. 4
65193 Wiesbaden / GERMANY

Tel +49 - (0)611 -  567289
Fax +49 - (0)611 -  560347

feldmannauctionagents@gmx.de

Thomas Häußer                                               

Charlottenstr. 12
40210 Düsseldorf / GERMANY

Tel +49 - (0)211 -  3694608
Fax +49 - (0)211 -  1795505

info@phila-agent.de

Jochen Heddergott                                    

Bauerstr. 9
80796 München / GERMANY

Tel +49 - (0)89 -  272 1683
Fax +49 - (0)89 -  272 1685

jh@philagent.com

Lorenz Kirchheim                                             

Op de Höh 21
22395 Hamburg / GERMANY

Tel +49 - (0)40 -  64532545
Fax +49 - (0)40-64532241

lorenz.kirchheim@t-online.de

Dr. Peter Müller                                                    

Müllenborner Str. 62
54568 Gerolstein / GERMANY

Tel +49 - (0)6591 -  954495
Fax +49 - (0)6591 -  954499

peter@mueller-muellenborn.de

Herbert Fischer                                           

Neumühlstr. 39
63636 Brachtal / GERMANY

Tel  +49 - (0)6054 -  917598
Fax +49 - (0)6054 -  917599

postcards-stamps@t-online.de

Johann Fürntratt                                           

Plüddemanngasse 83a
8010 Graz / AUSTRIA

Tel  +43 -  (0)66 43 57 60 77
Fax +43 -  (0)3 16 4638 31

hannes.fuerntratt@gmail.com

Hanspeter Thalmann                                   

Langrütistr. 9
8820 Wädenswil / SWITZERLAND

Tel +41 - (0)44 - 780 6067
Fax +41 - (0)44 - 780 5078

LoveAuctions - Nick Martin                     

Angel House, Station Road
Sutterton, Boston, Lincolnshire PE20 
2JH GREAT BRITAIN

Tel +44 - (0)1205 460968
mobil  +44 - (0)7703 766477

nick@loveauctions.co.uk

Lancaster Auction Agent 
Michael Read                                              
Poachers Retreat, Common Lane  
Kings Langley WD4 9HP
GREAT BRITAIN
Tel +44 - (0)1923 - 269775 
Fax +44 - (0)7789 441735
michael.read2@hotmail.co.uk 

Trevor Chinery                                               

9 St. Laurence Way
Stanwick NN9 6QS / GREAT BRITAIN

Tel + 44 - (0)1205 -  330026
mobil + 44 - (0)7527 - 444825
Fax +44 - (0) 1933 - 622808

trevortrilogy@aol.com

Giacomo F. Bottacchi                              

Via Bronzetti 21
20129 Milan / ITALY

Tel +39 - 02718023
mobil  +39 - 3397309312
Fax +39 - 027384439

gbstamps@iol.it

Theo Bakker                                                 

Scholtensweg 37
8124 AG Wesepe / NETHERLANDS

Tel  +31 - (0)5706 - 3 32 58
Fax +31 - (0)5706 - 3 62 93

th.c.bakker@orange.nl

Ronald Bouscher                                          

Messchaerstraat 12
1077 WS Amsterdam / NETHER-
LANDS

Tel  +31 - (0)20 - 679 5952
Fax +31 - (0)20 - 679 47 80

info@bouscher.nl

Charles E. Cwiakala                                         

1527 South Fairview Ave.
Park Ridge,
IL 60068 - 5211 / USA

Tel +1 -  (0)847 - 8238747
Fax +1 -  (0)847 - 8238747

cecwiakala@aol.com

Jonathan Orenstein                                          

Purser & Associates, LLC
84 Webcowet Road #2
Arlington, MA 02474 - 2323 / USA

Tel +1 -  (0)857 - 928 5140
Fax +1 -  (0)781 - 658 2567

info@pursers.com

Frank Mandel                                                

Mandel Auction Network
P.O. Box 157
NEW YORK NY 10014 -  0157 / USA

Tel +1 - (0)212 - 6750819
Fax + 1 - (0)212 - 3666462 

Bidding online —
like child‘s play

Philasearch.com GmbH · Lindenweg 1 · 63877 Sailauf · Germany · +49 (0)911 / 669 3 222 · info@philasearch.com

http://www.philasearch.com/en

Real-time bidding on the internet

Placing bids prior to an auction

Your bene�ts:

Get started:

Browse the whole auction content comfortably from your own home

Choose interesting o�ers and set your maximum bid

Place your bids conveniently and directly at any time — regardless
of the actual auction date

After registering at www.philasearch.com/en we will guide you
through our bidding process step by step.

Your bene�ts:

Get started:

Control your bid until the last moment just as if you were physically
present on the auction �oor

Listen to the auctioneer via direct acoustic playback

Mark lots of your choice to get an extra alert upon call

Upon your successful registration you will be able to run a simulated
auction to get used to all the features. This is how you can gain as
much preparation as needed for the actual auction.

Client
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Christoph Gärtner
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 LIVE BIDDING FOR ALL LOTS!



So können Sie bieten               Submitting your bids                                 

persönlich im Saal
Unsere internationalen Auktionen finden in unserem eige-
nen Auktionssaal statt. Um vor Ort bieten zu können, benö-
tigen Sie eine Saalbieternummer – diese erhalten Sie an 
unserer  Rezeption. 

personally in the auction hall
Our international auctions are held in our own auction hall. 
To be able to bid at the auction, you will need a hall bidder 
number which you will recieve at our reception desk. 

SENDEN SIE IHRE GEBOTE FRÜHZEITIG AB! 
Ihre Gebote werden streng vertraulich und interesse-
wahrend  bearbeitet. Dazu ist es notwendig, dass diese 
spätestens am Tage vor dem jeweiligen  Versteigerungstag 
vorliegen!

Auskünfte über bereits vorliegende Gebote, ins be son-
dere deren Höhe, werden generell nicht erteilt.

Falls Sie nicht persönlich an der Auktion teilnehmen kön-
nen, gibt es mehrere Möglichkeiten uns Ihre Gebote mit-
zuteilen:
(Es gibt zusätzlich die Möglichkeit über einen professionellen 
Auktionsagenten zu bieten, auf der folgende Seite finden Sie die 
Kontaktdaten der Agenten unseres Vertrauens.)

PLEASE SUBMIT YOUR BIDS EARLY! 
Your bids will be processed and handled confidentially.  
It is necessary for the bids to be submitted at least on the 
day prior to the day of auction!

In general, information concerning offers already sub-
mitted, especially their values will not be released. 

If you are unable to attend the auction in person, you 
have several other possibilties to submit your bids to us:

(In addition you can bid through a professional auction agent. 
On the following page you will find the contact details of our 
trusted agents.)

online
Auf unserer Hompage www.auktionen-gaertner.de können 
Sie in nur wenigen Schritten ganz einfach und sicher Ihre 
Gebote abgeben. Die online abgegebenen Gebote werden 
mit derselben Sorgfalt behandelt wie schriftlich abgege-
bene Gebote.  

Oder schicken Sie uns Ihre Gebote per E-Mail an:
info@auktionen-gaertner.de

online
Bids can be placed directly and secure in just several steps 
on www.auktionen-gaertner.de. 
Your online bids will be treated in the same way and with 
the same acuraccy as traditional written bids.

Alternatively, you can send us your bids by e-mail:
info@auktionen-gaertner.de

schriftlich
Schriftliche Gebote geben Sie bitte auf dem beiliegenden 
Auktionsauftrag ab, und schicken uns diesen per Post oder 
Fax zu. 
Als schriftlicher Bieter werden Sie vom Auktionator so ver-
treten, als wären Sie im Saal anwesend, d.h. vertraulich 
und interessewahrend.

in written form
Written bids can be placed by mail or fax using the enclosed 
auction bid form.
As a written bidder, you will be represented by the auc-
tioneer as if you are in the auction hall yourself, which 
means confidential and discreet.

live per Telefon
Wenn Sie eine Teilnahme von zu Hause bevorzugen, bieten 
wir Ihnen unseren telefonischen Bieter-Service an. Telefon-
bieter sollten sich frühzeitig mit uns in Verbindung setzen. 

Bitte beachten Sie, dass telefonische Gebote immer nur 
mit schrift licher Bestätigung angenommen werden. Das 
Mindestgebot für Telefonbieter beträgt 300,- €. Unterge-
bote werden von Telefonbietern grundsätzlich nicht ak-
zeptiert.

Füllen Sie bitte das Feld Telefonbieter auf der Rückseite des 
Auktionsauftrages aus oder schreiben Sie uns alternativ 
eine E-Mail. Am Tag der Auktion rufen wir Sie rechtzeitig 
bevor das Los ausgerufen wird an. Bitte stellen Sie sicher, 
das Sie an diesem Tag telefonisch erreichbar sind. 

live by telephone
If you prefer to take part from your home, we offer you a 
telephone bidding service. Telephone bidders should con-
tact us in time.

Please note, that bids submitted by telephone require a 
written confirmation. The minimum starting price for tele-
phone bidders is 300,- €. Underbids can not be accepted 
by telephone.

Please fill in in the field for telephone bidding on the back 
of the bid form or write us an e-mail. We will call you the 
day of the auction in sufficient time before your lot is due 
to be called. Please ensure that you can be reached on the 
auction day.
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 Ihr Aufenthalt in Bietigheim                  Welcome to Bietigheim                               

KOMMEN SIE ZU UNS

Ob per Flugzeug, mit der Bahn oder mit dem Auto, unser 
 Firmensitz in Bietigheim-Bissingen ist einfach zu erreichen 
und hat eine optimale Verkehrsanbindung. 

Ein Besuch bei uns lohnt sich nicht nur rein philatelistisch 
betrachtet. Unser Firmensitz liegt ganz in der Nähe von 
 Ludwigsburg, der Stadt der Schlösser. Sie gilt als barockes 
Kleinod unter den Kulturstädten Baden-Württembergs. 
Auch Bietigheim-Bissingen hat sehr viel Charme. Ein 
abend licher Bummel durch die gut erhaltene mittelalter-
liche Altstadt ist ein ganz besonderes Vergnügen.

HOTELRESERVIERUNGEN

Gerne sind wir Ihnen bei der Auswahl Ihres Hotels behilf-
lich, holen Sie vom Bahnhof ab oder organisieren einen 
Fahrdienst.

In Bietigheim steht Ihnen eine gute Auswahl an Übernach-
tungsmöglichkeiten in vor züglichen Hotels zur  Verfügung. 
Wir verfügen über diverse Kontingente in den Hotels und 
 können Ihnen vorteilhafte  Konditionen anbieten.

Geben Sie uns frühzeitig Ihre Wünsche bekannt, damit 
wir für Sie eine Reservierung vornehmen können.

WE LOOK FORWARD TO YOUR VISIT 

Whether you arrive by plane (30 minutes by taxi from 
Stuttgart airport to us), by train (for example 4 hours from 
Paris, 2 hours from Munich and 90 minutes from Frankfurt) 
or by car, our  Company Headquarters is easy to reach. 

Come to our auctions and you will also enjoy an evening 
walk through the streets of the charming medieval old 
town of  Bietigheim-Bissingen. The firm is located close to 
nearby beautiful Ludwigsburg, a town of castles known 
as a jewel among the wonderful cultural towns of Baden- 
Württemberg. 

HOTEL ARRANGEMENTS

We are pleased to assist you in choosing a hotel, picking 
you up from the station or offering you our car service.

Bietigheim has a great selection of excellent hotels. We 
have a number of quotas in the hotels and can offer you 
 favorable terms.

Please give us your requirements in advance, and we will 
take care of all arrangements.

www.eberhards.de / www.hotel-otterbach.de
www.parkhotel-bietigheim.de / www.schlosshotel-monrepos.de
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 1. ...mit dem PKW                                                                        
• Autobahn A 81, Ausfahrt Ludwigsburg-Nord
• B 27 Richtung Bietigheim-Bissingen 
• erste Ampel links (vor dem Porsche Gebäude)
• Richtung Tamm/Gewerbegebiet Laiern III
• nächste Ampel rechts
• erste Möglichkeit links abbiegen (in die Robert-Bosch-Straße)
• danach gleich wieder links
• die nächste rechts in die Steinbeisstraße und bei den Firmen 
    fahnen wieder rechts auf unsere Parkplätze

     ...by car                                                                                      
• highway (Autobahn) A 81 Stuttgart - Heilbronn, 
• exit: Ludwigsburg-Nord
• B 27 direction Bietigheim-Bissingen 
• first traffic light left (in front of Porsche company)
• direction Tamm/Gewerbegebiet Laiern III
• next traffic light right
• first possibility left (enter Robert-Bosch-Straße)
• immediately left again
• right into the Steinbeisstraße and at the
 company flags right again onto our parking lots

 2. ...mit öffentlichen Verkehrsmitteln                                     
• ab Hauptbahnhof Stuttgart S-Bahn S 5 Richtung Bietigheim
• nach 25 Min. Ankunft in Bietigheim auf Gleis 5/6
• Treppe hinunter in die Unterführung, abbiegen in Richtung   
 Buch bzw. Gleis 8, 9, 10...
• oben nach rechts über zwei Ampeln
• danach gleich rechts die Treppe hoch und 
 den Parkplatz der Firma VALEO überqueren
• rechts halten, an dem Firmengebäude von 
 VALEO vorbei (Ecke Industriestraße)
• die Industriestraße/Laiernstraße gerade aus, vorbei an 
 den Firmen Hofmeister und Breckle bis zur Bäckerei Stöckle,  
 gegenüber sehen Sie unser blaues Firmengebäude
• der Fußweg dauert ca. 12 Minuten

     ...by public transport                                                               
• from the main station in Stuttgart take the subway S 5 
 (S-Bahn) direction Bietigheim
• after 25 min. arrival in Bietigheim at track 5/6
 downstairs in the underpass, keep     
 right in direction Buch or track 8, 9, 10...
• upstairs keep right and cross two traffic lights
• immediately right upstairs, cross the 
 parking area of VALEO company  
• keep right and pass VALEO building 
 (corner Industriestraße)
• follow the Industriestraße/Laiernstraße, pass the companies  
 Hofmeister and Breckle till the coffee shop Bäckerei Stöckle,  
 across you can see our blue company building
• the footway lasts about 12 minutes

 3. ...mit dem Flugzeug                                                  
• 30-minütige Taxifahrt vom Flughafen Stuttgart 
 zu uns nach Bietigheim-Bissingen oder
• mit der S-Bahn S 2 oder S 3 sind Sie in 27 Min.   
 am Hauptbahnhof Stuttgart.     
 Weiter geht’s wie unter 2. beschrieben

     ...by plane                                                                    
• 30-minute Taxi ride from Stuttgart airport,
• or the metro S-Bahn S 2 oder S 3 will take you to the   
 Stuttgart main station in 27 minutes. 
 then just take public transportation as described above
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Achtung bitte per Navigationssystem!
Bei älteren Navigationssystemen muss bei der 
Eingabe Ort, 71732 Tamm eingegeben werden, 
und nicht Bietigheim- Bissingen, die Steinbeis-
straße wird nur so gefunden.

Attention by GPS!
If you have and old GPS please type in at City, 
71732 Tamm, not Bietigheim-Bissingen, and the 
road Stein  beisstraße will be found.

Fahrpläne/schedules: www.vvs.de
Routenplaner/routeplanner: www.viamichelin.de



  

BEGINN DER BESICHTIGUNG: 
START OF VIEWING:

Ich würde gerne folgende Lose besichtigen. Ich bin damit einverstanden, daß während dieser Zeit Videoaufnahmen 
erstellt werden.
I´d like to see the following lots. I agree that during this time, I will be filmed by video.

Pinzette / tweezer  Lupe / magnifying glas  Katalog/e / catalog/s ___________________________________________________

Los-Nr. – Lot No. KB A Z

ENDE DER BESICHTIGUNG:
END OF VIEWING:

Los-Nr. – Lot No. KB A Z Los-Nr. – Lot No. KB A Z

Bitte tragen Sie bei Großlosen zusätzlich unter “KB“ den Buchstaben ein, der hinter der Losbeschreibung im Katalog in 
Klammern steht: - (A) - (K) - (M) - (S) - (T) - usw. Wir können sie dann schneller bedienen!

IMPORTANT for being served fast with oversize or bulky lots: please fill in the gap in column “KB“ the different letter which 
you may find in brackets after the description of the lot in the catalogue, as they indicate us the size of the lot. - (A) - (K) - 
(M) - (S) - (T) - etc.   (A = binder / K = big box / M = folder / S = box / T = envelope)  

Datum – Date: _________________        Unterschrift – Signature: __________________________________________________________________________________________

BESICHTIGUNGSFORMULAR – VIEWING FORM    43. Auktion  /  Februar 2019CG
Name – name ___________________________________________________________________________   Kunden-Nr. – customer No. ___________________________________ 

Telefon/Fax – phone/fax _____________________________________________________________________________________________________________________________________

Straße – street  __________________________________________________________________________________________________________________________________________________

PLZ /Ort /  Land – post code / city / country  _____________________________________________________________________________________________________________  

e-mail  ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



Los-Nr. – Lot No. KB A Z Los-Nr. – Lot No. KB A Z Los-Nr. – Lot No. KB A Z



Gebotslose unter 20,- € werden nicht eingegeben – Minimum bid for lots named as “Gebot“ is 20,- € 

Ich begrenze die Summe meiner Zuschläge (ohne Provision und Spesen) auf:                                                        (Minimum 300,- €) 
I limit the sum of my bids (without commission and fees) to:          _________________________________________________  EUR (10% Toleranz)

Ich ermächtige die Firma Auktionshaus Christoph Gärtner GmbH & Co. KG, Bietigheim-Bissingen, für mich und auf meine Rechnung die unten aufge-
führten Lose zu den mir bekannten und anerkannten “Allgemeinen Versteigerungsbedingungen“  im Auktionskatalog bis zu den nachstehenden Preisen 
zu kaufen. Ich beauftrage die Firma Auktionshaus Christoph Gärtner GmbH & Co. KG, in meinem Namen und auf meine Rechnung, den Versand der Lose 
an mich vorzunehmen. Die Zusendung der Lose erfolgt grundsätzlich nach Vorauskasse, falls Sie in unserer Kartei nicht anders registriert sind.

I authorize the firm Auktionshaus Christoph Gärtner GmbH & Co. KG, Bietigheim-Bissingen, to buy the lots for my account up to the limits stated. I have 
read and agree to the “General Conditions for auction“ in the auction catalogue. I request the firm Auktionshaus Christoph Gärtner GmbH & Co. KG to 
forward the lots to me and on my account to the above address. Unless otherwise agreed lots will only be dispatched after the receipt of payment in full.

Datum – Date ______________   Unterschrift – Signature  _____________________________________________________________________________________________

Referenzen – References: ______________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Los-Nr. – Lot No. Gebiet – country Gebot € – bid € Los-Nr. – Lot No. Gebiet – country Gebot € – bid €

Name – name ___________________________________________________________________________   Kunden-Nr. – customer No. ___________________________________ 

Telefon/Fax – phone/fax _____________________________________________________________________________________________________________________________________

Straße – street  __________________________________________________________________________________________________________________________________________________

PLZ /Ort /  Land – post code / city / country  _____________________________________________________________________________________________________________  

e-mail  ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

       privat – private     Firma / USt-IdNr.  –  company / VAT number ________________________________________________________________________

Bitte belasten Sie meine Kreditkarte / Please debit the total invoice amount to my credit card                                         
(zzgl. 3 % Kreditkartengebühr /additional 3 % credit card charge)

Karten-Nr./Card No.

Ablaufdatum/expiry date: ______________________________                       Kartenprüfnummer (CVC)* : 
(* Die Kartenprüfnummer (KPN) wird auch CVC (Card Validation Code) genannt, ist dreistellig und auf die Rückseite Ihrer Kreditkarte gedruckt)

Unterschrift für Kreditkartenzahlung  – Signature for credit card payment : _________________________________________________________

AUKTIONSAUFTRAG – BID FORM      43. Auktion | 18. - 22. Februar 2019CG

Wenn notwendig  erhöhen Sie meine Gebote wie folgt: – If necessary please increase my bids as following:
     10 %        20 %        30 %       _____ %

      Ich hole die Lose persönlich ab – I will pick up the lots personally



Ich möchte telefonisch bieten. Bitte kontaktieren Sie mich rechtzeitig. (Mindestgebot für Telefonbieter beträgt 300,- €)

Ich bin unter folgenden Telefonnummern zu erreichen  ____________  / ________________________  oder   ____________ / _______________________

I wish to bid by telephone. Please contact me in time. (Minimum bid for telephone bidders is 300,- €)

I am available under the following telephone numbers  ____________  / __________________________    or   ____________  / ______________________

Für diese Lose: / For these lots:  _________________________________________________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Datum – Date: ______________   Unterschrift – Signature: __________________________________________________________________________________

Referenzen – References: ___________________________________________________________________________________________________________________________  

Los-Nr. – Lot No. Gebiet – country Gebot € – bid €

Los-Nr. – Lot No. Gebiet – country Gebot € – bid €

Kunden-Nr. – customer No.  _____________________________ 

WICHTIGER HINWEIS FÜR UNSERE EU-PRIVATKUNDEN: 
Nach Zuschlag eines Loses werden wir Sie für die Versandformalitäten anschreiben. Dies ist auf Grund der gesetzlichen 
EU-Versandhandelsregelung notwendig.

IMPORTANT NOTE FOR OUR EU-CUSTOMERS: 
After knocking down and acceptance of your bid, we will contact you for the special shipping formalities. This is necessary 
because of EU legal regulations for distance sales.

NOTE IMPORTANTE POUR NOS CLIENTS PRIVÉS EUROPÉENS: 
Après l‘attribution d‘un lot, nous vous écrirons pour les formalités d‘expédition. Ceci est nécessaire en raison de dispositions 
légales communautaires sur la vente par correspondance.
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